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SISTEMATIZAREA
SI CHIPUL NOU AL ORAȘELOR

Transformările fundamentale ce 
s-au produs atît pe plan social și 
economic, cit și pe plan tehnic și 
cultural și pe care le preliminăm 
a se manifesta și în continuare în 
toate domeniile, marcînd progresul 
nestăvilit al societății noastre, au și 
vor avea implicații profunde atît in 
modul de viață cît și de organizare 
complexă a teritoriului, de cons­
trucție a așezărilor.

Condițiile actuale, cînd se tinde 
spre o creștere continuă a gradului 
de concentrare a producției, a mij­
loacelor de producție și a cadrelor în 
întreprinderi tot mai mari, urmărin- 
dii-se totodată și folosirea cît mai 

Mdicfoasă a forței de muncă, explică 
Slifcriul rapid de amplificare a pro- 
|Ksului de urbanizare și totodată 
BFansformarea calitativă ce intervi- 
Mie în rețeaua de așezări a țării. Dacă 
procentul populației din mediul ur­
ban, față de totalul populației țării, 
a crescut din anul 1930 pînă în anul 
1948 doar de la 21,4 la sută la 23,4 
la sută, curba de creștere a manifes­
tat de atunci o susținută ascensiune, 
atingînd 31,3 la sută în anul 1956 
și 32,7 la sută în anul 1962. în ace­
lași timp a crescut și curba valori­
lor absolute.

Față de aceste modificări structu-

Prof. arh. G. Guști 
vicepreședinte al Comitetului 

de stat pentru construcții, 
arhitectură și sistematizare

rale demografice-sociale și ținînd 
seama de obiectivul central și per­
manent al orînduirii noastre — grija 
pentru ridicarea necontenită a bună­
stării și nivelului de viață a întregii 
populații — ne putem explica cifrele 
crescînde de miliarde ce se alocă 
anual de statul nostru pentru cons­
trucții orășenești, pentru asigurarea 
oamenilor muncii cu locuințe cores­
punzătoare. Astfel, dacă între anii 
1951—1959, adică în decurs de 9 ani, 
s-au construit în orașe cca. 124 000 
apartamente, între anii 1960—1962, 
adică în decurs de numai 3 ani s-au 
construit cca 118 000 apartamente, 
ceea ce reprezintă, în cifre medii a- 
nuale, un efort constructiv aproxi­
mativ întreit față de perioada ante­
rioară. De asemenea, dacă în 1962 
s-au alocat cca. 2,1 miliarde lei pen­
tru construirea a cca. 42 000 aparta­
mente, dinamica acestor investiții a 
înregistrat continue creșteri, suma

Popas la cabana Vîrful cu dor
Foto : AGERPRES

planificată pentru anul 1964 fiind de 
cca. 2,7 miliarde lei pentru cons­
trucția a cca. 54.000 apartamente 
convenționale.

Odată cu acest efort crescînd de 
investiții în construcția orășenească 
de locuințe, se ridică și o altă proble­
mă conexă. într-adevăr, în condițiile 
specifice orînduirii noastre, prin tre­
cerea treptată de la mica gospodărie 
casnică la marea gospodărie socia­
listă orășenească și prin creșterea 
ponderii fondurilor sociale chemate 
să satisfacă cerințele sporite de viață 
materială și culturală ale întregii so­
cietăți, are loc — odată cu acțiunea 
de construcție de clădiri de locuit — 
și o acțiune concomitentă și armo­
nios proporționată de construcții de 
folosință obștească, de clădiri social- 
culturale, de echipări tehnico-edili- 
tare, de amenajări gospodărești, de 
spații libere și înverzite în teritoriul 
urban. în felul acesta construcția de 
locuințe este rezolvată în mod gene­
ralizat în cadrul unor ansambluri ur­
bane, microraioane și cartiere, de 
complexitate crescîndă, ce vor cons­
titui forma superioară de cuprindere 
a procesului de locuire urbană în so­
cietatea noastră.

Datorită acestei noi concepții, teo- 
retic-fundamentată, se explică și im­
portanța crescîndă ce se acordă în 
țara noastră abordării, la treapta ur­
banistică, a tuturor problemelor de 
construcție orășenească, urbanismul 
fiind considerat ca treapta cea mai 
complexă a arhitecturii și totodată ca 
treapta arhitecturală specifică orîn­
duirii socialiste. în acest mod, cons­
trucția tot mai intensă de locuințe, 
ce se desfășoară în întreaga rețea 
urbană, nu urmărește doar sarcini 
de ordin cantitativ, îndeosebi în or­
ganismele orășenești existente, ci 
totodată și sarcini de ordin calitativ, 
avînd drept obiectiv transformarea 
așezărilor în esență.

în condițiile creșterii volumului de 
investiții urbane, urmărind ca obiec­
tiv central satisfacerea crescîndă a 
cerințelor de viață a întregii colecti­
vități sociale, are loc și o transfor­
mare calitativă în felul cum se stu­
diază și cum se realizează construcția 
orășenească.

Pe de o parte se asigură elabora­
rea planurilor de sistematizare pen­
tru fiecare așezare, urmărind coordo­
narea strictă a acțiunii de construc­
ție complexă a teritoriului cu preve­
derile planificării economiei naționa-
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Avionul pilotat de M. Grigo- 
rescu este gata de plecare

Ancheta noastră

CURSURILE AGROZOOTEHNIC
SI EFICIENȚA LOR ECONOMIUĂ

Pînă în prezent, în învățămîntul 
agrozootehnic de masă s-au ținut 
mai bine de jumătate din lecțiile 
programate pe anul în curs. Se pot 
trage, prin urmare, unele concluzii 
în legătură cu calitatea lor, cu fe­
lul în care răspund actualelor ce­
rințe. O constatare de ordin gene­
ral pe care o putem face — și asu­
pra acestui fapt vrem să ne oprim 
în rîndurile de față — este că fac­
torii în drept au înțeles să lege 
strîns cursurile de obiectivele ce 
și-au propus să le atingă, în activi­
tatea lor economică, unitățile agri­
cole. Felul în care au fost alese te­
mele de studiu, organizarea lecții­
lor, aplicațiile practice care s-au ți­
nut, toate acestea au fost subordo­
nate unui scop precis — pregătirea 
oamenilor de la sate așa fel incit să 
poată aplica în cunoștință de cauză, 
la cîmp și în ferme, măsurile reco­
mandate de știință, să poată cu alte 
cuvinte, să practice o agricultură in­
tensivă. O anchetă întreprinsă recent 
în raionul Călărași a avut darul să 
ne dezvăluie, din acest punct de ve­
dere, numeroase fapte semnificative. 
Iată ce ne-au declarat inginerii din 
cîteva cooperative agricole aflate în 
această parte a Bărăganului.

Însușirea elementelor 
de tehnică a irigației

Ing. Vasile Neagu 
de la cooperativa agricolă 

din satul Ceacu

în procesul de intensificare a a- 
griculturii, în unitatea noastră, un 
rol important este menit să-1 joace 
irigarea culturilor. Avem o bună 
parte din terenuri situate pe prima 
terasă a Dunării. Fără eforturi prea 
mari aici se poate aduce apa pentru 
udarea unor suprafețe destul de 
mari. Așa am și făcut în ultimii ani. 
Pe baza unor proiecte întocmite de

ÎH misiune

institutul de specialitate s-au săpat 
canale și s-au instalat puternice mo- 
topompe. Rețeaua noastră de iriga­
ții asigură pînă în prezent apă su­
ficientă pentru mai bine de 400 hec­
tare. Aici cultivăm lucernă pe 220 
de hectare, orez pe 70 de hectare, 
sfeclă de zahăr, legume. Trebuie să 
arătăm însă că membrii unității 
noastre cunoșteau prea puțin teh­
nica irigației, modul de administrare 
a apei. De aceea în tematica cercu­
rilor agricole care au ca obiect cul­
tura cerealelor, a plantelor furajere 
și legumicole, am introdus ca un 
punct important problemele care 
privesc irigația, agrotehnica ce ur­
mează să se aplice fiecărei culturi 
în condițiile udării. Anul acesta am 
dezbătut asemenea teme în cuprin­
sul a trei lecții. Și anul trecut am 
făcut la fel. Acum însă a intervenit 
un element nou. Sînt brigăzi care 
au acumulat o experiență valoroasă 
în ceea ce privește cultivarea plan­
telor „la ud“. De aceea am conside­
rat că e bine ca brigadierii respec­
tivi să arate ei înșiși cum au proce­
dat, să vorbească despre greutățile 
pe care le-au întîmpinat și despre 
modul în care le-au biruit. Expune­
rile teoretice le însoțim de proiecții 
de diafilme pe tjma irigării și le 
completăm cu utile aplicații prac­
tice. în 1964, pe terenurile irigate, 
recoltele au fost cu 40—50 la sută 
mai mari decît cele obținute în res­
tul perimetrului. Acest fapt demon­
strează în chip convingător însem­
nătatea irigării. Anul acesta vom 
lărgi deci rețeaua de canale. Cum și 
oamenii se pregătesc intens, cu con­
știinciozitate, scontăm să obținem o 
eficiență ridicată în cultivarea plan­
telor irigate.

Grădinăritul - o artă
Ing. Maria Stoica 

de la cooperativa agricolă din satul 
Mircea Vodă

Cooperativa noastră, care-și are 
terenurile situate în lunca Dunării și 
se află la numai doi pași de Călă­

rași, dispune de condiții excelente 
pentru cultivarea legumelor. Aceas­
tă ramură a și început să se dez­
volte rapid în ultimii ani la noi. în 
1964 grădina noastră a cuprins 40 de 
hectare, dintre care 10 au fost culti­
vate numai cu roșii. Din acest sector 
noi a'.n realizat venituri importante 
— 7 proape șapte sute de mii de lei. 
Analizînd însă, la sfîrșitul anului 
rezultatele înregistrate am ajuns la 
concluzia că ele puteau să fie mult 
mai bune. Producțiile, mai cu seamă 
la roșii, puteau fi mai mari. Dacă 
nu s-a întîmplat așa este pentrucă 
grădinarii noștri — cu părere de rău 
trebuie s-o spunem — n-au fost tot­
deauna în pas cu cerințele tehnicii 
moderne. Cei mai mulți dintre ei au 
cultivat legume și înainte. Aveau de 
aceea impresia că stăpînesc foarte 
bine meșteșugul grădinăritului. Și 
au dat mai puțină importanță me­
todelor noi apărute în acest dome­
niu. Ne-am pus în gînd să lichidăm 
grabnic această rămînere în urmă. 
Pentru legumicultori am organizat 
un curs special la care predă un teh­
nician de specialitate și bineînțeles 
și eu. Le explicăm oamenilor că gră­
dinăritul este o artă care se cere să 
fie stăpînită la perfecție. Numeroase 
lecții au fost axate pe asemenea pro­
bleme cum sînt: protejarea culturi­
lor de legume cu folii de polietilenă 
pentru a se obține producții timpu­
rii, cultivarea forțată a ardeilor șl 
castraveților, organizarea de răsad­
nițe și sere modeme. Interesul cu 
care sînt urmărite aceste expuneri 
și aplicațiile organizate în comple­
tarea lor este dovedit de numeroa­
sele întrebări care ni se pun nouă 
lectorilor. Și bineînțeles că lămurim 
cu grijă toate problemele care se ri­
dică. Vrem ca legumicultura să de­
vină o ramură de producție puter­
nică. în 1965 veniturile planificate

(Continuare în pag. 3-a)

Adeseori de pe aeroporturile din 
țara noastră decolează avioane albe 
care poartă pe aripi, alături de in­
dicativul lor, emblema Crucii Roșii. 
Sînt avioanele aviației sanitare care 
transportă medicamente sau singe 
conservat, cerute prin mesaje tele- 
fonicc ale medicilor de circumscrip­
ție, sau aduc la spitale, pentru a li 
se acorda asistența necesară bolnavi 
din locuri mai izolate.

Piloții celor peste 100 de astfel de 
avioane din diferitele regiuni ale 
țării sint gata de decolare la primul 
semnal și mii de oameni le datorea­
ză viața. Fiecare misiune de zbor e 
pentru ei o problemă pasionantă că­
reia i se dedică cu toată priceperea.

...Nu de mult, din Fetești s-a pri­
mit mesajul telefonic urgent al spi­
talului raional. Se solicita singe din 
grupa 0 pentru salvarea unui om. 
De pe aeroportul Otopeni și-a luat

zborul avionul sanitar YR IBM, pi­
lotat de Marcel Grigorescu, coman­
dantul detașamentului AVI AS AN al 
regiunii București. Zborul s-a des­
fășurat pînă la Lehliu în condiții 
de vizibilitate redusă. Abilitatea și 
experiența . .pilotului și-au spus cu- 
vîntul. După cîteva zeci de minute 
avionul a ajuns deasupra spitalului 
de la Fetești. Terenul moale nu în­
găduia aterizarea. De aceea, după 
un viraj scurt deasupra punctului 
marcat de oameni îmbrăcați în alb, 
a apărut parașuta care ducea spre 
sol darul de preț pentru salvarea 
unei vieți.

Ștefan Dragomir, bolnavul care a 
fost salvat atunci, este numai unul 
din oamenii pentru care avioanele 
albe cu emblema Crucii Roșii pe 
aripi au devenit simbolul grijii sta­
tului nostru pentru ocrotirea vieții 
celor aflați în primejdie.

VIOREL LUPU

SÂ ÎNCETEZE ACȚIUNILE AGRESIVE 
ÎMPOTRIVA R. D. VIETNAM!

Mitinguri ale tineretului și studenților din București și Sinaia

ȚARA SE PREGĂTEȘTE DE ALEGERI
Aspect de la mitingul din aula Facultății de științe juridice din 

Capitală
Foto : AGERPRES

Pentru ca satul PUNCTE NOI PE HARTA PATRIEI

să devină și mai frumos
■-■■Bfcooperativa agricolă de producție 
WR’n comuna lanca — în fruntea căreia 

se află tovarășul Fătu Șocariceanu, 
propus candidat al F.D.P. în circum­
scripția electorală nr. 26 pentru ale­
gerea deputafilor în Marea Adunare 
Națională — este cunoscută în întrea­
ga regiune Galați. Producțiile mari de 
cereale, rezultatele însemnate din sec­
torul zootehnic, modul de organizare 
a muncii, atrag aici numeroși oameni 
din împrejurimi, dornici a vedea lucru­
rile bune ale celor din lanca.

O dată cu dezvoltarea cooperativei 
agricole s-a schimbat și viața comu­
nei. Un prilej nimerit de a discuta 
despre tot ce s-a făcut în comună, de 
a găsi căi noi pentru alte acțiuni ob­
ștești, a fost întîlnirea pe care can­
didatul F.D.P. — Fătu Șocariceanu — 
a avut-o cu alegătorii. Alături de ță­
ranii cooperatori se strînseseră meca­
nizatorii, profesorii și învățătorii, me­
dierea într-un adevărat colocviu ob­
ștesc.

— Comuna noastră seamănă astăzi 
, parcă cu un orășel — spunea meca­

nicul Mihai lehim. Avem aici o școală 
medie, o școală profesională de me­
canizatori, amîndouă avînd localuri 
noi cu cîte două etaje, internate, la­
boratoare. Avem un frumos magazin 
universal, cămin cultural nou, încăpă­
tor, un spital sătesc: bine utilat și înca­
drat cu cadre medicale bine pregătite. 
Și mai avem o stațiune de mașini și 
tractoare cu sute de utilaje din cele 
mai perfecționate Să adaug și casele 
noi, luminoase, care sporesc de la an 
la an — și iată orășelul de care vă 
spuneam. Dacă mă gîndesc puțin văd 
Jjjjkcâ mai avem totuși unele treburi 

^Bfîăcul. Eu am să mă opresc numai 
Wr drumul dintre comună și satul Pe- 

rișoru, care trece pe lîngă S.M.T. Nu-i 
bine întreținut, toamna și primăvara 
ne dă mult de furcă nouă mecanizato­
rilor și nu numai nouă Cu sprijinul 
sfatului popular, noi cetățenii, putem 
să începem o acțiune, ca să-l reparăm 
cît mai degrabă.

în acțiunea de gospodărire și în­
frumusețare, la lanca s-au făcut multe 
lucruri demne de luat în seamă. A- 
trage atenția alinierea și lărgirea uli­
țelor, plantarea cu copaci ornamen­
tali și amenajarea rondurilor de flori 
de-a lungul unor trotuare. Dar, așa 
cum spunea la întîlnire tov. Constantin 
Negre, mai sînt ulițe, într-adevăr bine 
întreținute — însă cu trotuarele des­
fundate.

— Dacă ar exista un interes mai 
mare din partea sfatului popular co­
munal — arăta vorbitorul — aceste 
trotuare ar putea fi pavate sau așter­
nute cu balast și cu toții am pune u- 
mărul, la această treabă.

Aspectul de orășel al comunei lan­
ca, cum remarca un vorbitor, este în­
tregit și de faptul că alimentarea cu 
apă potabilă se face parțial prin con­
ducte.

— Noi am dori ca alimentarea cu 
apă să fie extinsă în acest an — a ve­
nit cu propunerea tractoristul Didi 
Căldăraru Sînt asemenea posibilități 
și alături de cetățeni cred că poate 
da sprijin în această acțiune și condu­
cerea S.M.T lanca.

Ca oameni cărora le este apropiat 
tot ce ține de viața comunei, cei pre- 
zenfi la întîlnire au făcut și alte nu­
meroase propuneri. N-au fost scăpate 
din vedere propuneri, pentru o mai 
bună întreținere a școlilor, amenaja­
rea drumurilor interioare din S.M.T.; 
repararea șoselei lanca — Bordei 
Verde și cîte altele Candidatul Fătu 
Șocariceanu și reprezentanți ai sfatu­
lui popular comunal, au arătat cetățe­
nilor că cea mai mare parte a propu­
nerilor sînt pe deplin realizabile și ele 
vor fi cuprinse în planul de acțiuni din 
acest an. Altele, cum ar fi alimentarea 
cu apă, repararea drumului lanca— 
Bordei Verde, vor fi studiate cu toată 
atenția și se vor îndeplini pe măsura 
posibilităților locale

L. BASSERO 
corespondentul „Romîniei libere'

Constelații pe Valea Motrului
Plecînd, dis-de-diminaață, cu au­

tobuzul de la Tg. Jiu spre Tr. Se­
verin, după: aproximativ două cea­
suri de mers, la vremea cînd acum, 
iarna, ziua se îngînă cu noaptea, 
ajungi în satul Ploștina. Dacă n-ai 
mai fost pe acolo, nu poți bănui la 
primul popas dimensiunile satului, 
nu-ți poți da seama dacă este mare 
sau mic, impresia inițială fiind mai 
degrabă de răzlețite. Drumul conti­
nuă kilometri în șir, urmărit de ca­
sele aceleiași Ploștine, case olte­
nești, încinse din trei părți cu prid­
voare.

Dar nu configurația „edilitară", ca 
să spunem așa, constituie la ora a- 
ceea imaginea capabilă să te facă 
să nu uiți numele localității. O dimi­
neață la Ploștina, înainte de risipirea 
nopții, prilejuiește privitorului, și ce­
lui localnic și celui ocazional, un 
spectacol măreț.

Pe dealurile din împrejurimi ochiul 
descoperă zeci de luminițe, ca niște 
constelații mișcătoare, sclipind vioi, 
înaintînd, apropiindu-se, descriind 
spirale, suind și coborînd, asemenea 
drumurilor și potecilor, abia bănuite 
din pricina întunericului.

Sînt lămpile minerilor, ale minerilor 
de la Horăști și Leurda, care au fost 
în schimbul de noapte și se întorc de 
la lucru. Este o procesiune a împli­
nirii muncii, o solemnă și îmbucură­
toare procesiune, așa cum solemne 
și îmbucurătoare sînt zilnic regăsi­
rea uneltelor și despărțirea vremel­
nică de ele, mulțumirea meseriei 
bine făcute, tonica satisfacție a iz- 
bînzilor profesionale.

Această priveliște, descinsă parcă 
din adîncă istorie, asemenea ace­
lor obișnuițe transmise din generație 
în generație, lăsînd impresia per­
petuării unei tradiții ancestrale, po­
sedă de fapt un foarte tînăr trecut, 
nedepășind cu totul nici cinci ani.

In perimetrul bazinului carbo­
nifer din Valea Motrului, trezit 
la activitate în anii noștri, pri­
ma unitate minieră, Horăștiul, a 
luat ființă acum patru ani, o dată 
cu săparea galeriei, astăzi „vetera­
nă", I—400. Nu puteau scăpa atenției 
căutătorilor de comori subpămînte- 
ne zăcămintele de cărbune, atestate 
aici din vechime, acum, cînd, la în­
demnul partidului, se desfășoară o 
operă de asiduă, intensivă prospec­
tare și valorificare a bogățiilor țării, 
în condițiile în care pîinea cea de 
toate zilele a termocentralei de la

Craiova, situată numai la cîțiva zeci 
de kilometri de aici, este lignitul, 
aflător din belșug pe Valea Motrului.

Bilanțul scurtei existențe a celui 
mai tînăr vlăstar al Olteniei indus­
triale, a celui mai tînăr bazin car­
bonifer al țării, cunoaște înfăptuiri 
deopotrivă de impresionante, de or­
dinul amplitudinii lor, al cantității, 
dar mai cu seamă al calității, al 
înaltului nivel tehnic care caracteri­
zează aici procesul producției. Este

BORIS BUZ,ILA

(Continuare în pag. 2-a)

Brigadierul Ion Nasta, candidat al F.D.P. pentru Marea Adunare
Națională (primul din stînga) în mină cu o parte din ortacii săi 

Foto : A. CARTOJAN

Citiți relatările din pag. a 3-a

Montarea hidroa^reȚatelor 
la alte centrale electrice de peRistrita1

BACĂU (Agerpres). La centralele 
electrice Vaduri și Gîrleni, ce se 
construiesc pe Bistrița, a început 
montajul hidroagregatelor. La lu­
crări participă montori care au do- 
bîndit o bogată experiență la lu­
crări similare executate pe alte 
mari șantiere hidroenergetice. Prin 
preasamblarea unui cît mai mare 
volum de piese, înainte de a fi ri­
dicate, timpul de montaj al hidroa­
gregatelor va putea fi redus cu 
peste 30 de zile față de termenul 
planificat. Cu aceeași însuflețire se 
lucrează și la instalarea echipa­
mentului hidromecanic și electric 
de Ia barajele centralelor Gîrleni 
și Racova, iar la hidrocentrala 
Bacău I se continuă montarea pie­
selor fixate în beton.

Emisiune
Direcția Generală a Poștelor și Te­

lecomunicațiilor a pus în circulație 
o nouă emisiune de mărci poștale, 
intitulată „Cosmonautica", consacra­
tă celor mai însemnate înfăptuiri în 
domeniul cuceririi spațiului cosmic.

Această emisiune este formată din 
șase valori, în sumă totală de 8,45 
lei, dintre care: primele două valori 
înfățișează satelitul american „Syn- 
com 3", următoarele două valori în­
fățișează nava americană „Ranger 
7“, lansată în direcția lunii cu scopul 
de a obține fotografii, iar ultimele 
două valori sînt consacrate zboru­
lui navei cosmice sovietice „Vas-

Constructorii și montorii de la 
aceste unități s-au angajat să ter­
mine în acest an, pe lîngă cele 
două hidrocentrale Gîrleni și Raco­
va prevăzute în plan și montajul 
primului grup de 22 megawați ai 
centralei electrice de la Vaduri.

In prezent se continuă lucrările 
de construcții și montaj și în ce­
lelalte unități energetice ale țării. 
Conform prevederilor, puterea in­
stalată în centralele electrice ra­
cordate la sistemul energetic națio­
nal va crește în acest an cu încă 
450 Mw prin punerea în funcțiune 
a unor noi capacități de producție 
la centralele Grozăvești, Craiova, 
București-Sud, precum și a noilor 
hidrocentrale de pe Bistrița. (Ager­
pres)

filatelică
hod“, la bordul căreia a efectuat un 
zbor cosmic primul echipaj complex, 
format din trei cosmonauți.

Prin subiectele sale noua emisiu­
ne continuă seria mărcilor poștale 
romînești dedicate înfăptuirilor omu­
lui în cucerirea spațiului cosmic.
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RLEGÂTORU DESPRE ȘRNDIDAȚH LOR
SĂPTĂMÎNA VIITOARE

Studioul cinematografic „București" ne prezintă filmul
MEMENTO

Un bun gospodar
Despre tovarășul Gheorghe Rusu, 

cetățenii din comuna noastră au de 
spus numai lucruri frumoase. Ca 
președinte al cooperativei de con­
sum, el s-a dovedit nu numai un 
bun organizator, ci și un vrednic 
gospodar. Că este așa o dovedește 
și faptul că magazinul universal 
din Filipești, care funcționează in­
tr-un local nou, este aprovizionat în 
permanență cu un sortiment bogat 
de mărfuri, nelipsind nici o dată 
articolele de sezon cerute de con­
sumatori. Tot atît de bine aprovi­
zionate sînt și celelalte magazine 
ale cooperativei din comuna noa­
stră.

însușirile de bun gospodar și le-a 
dovedit Gheorghe Rusu și în acti­
vitatea obștească. în ultimii ani, 
în comuna Filipești au fost con­
struite mai multe edificii social-cul- 
turale : o școală cu 4 săli de clasă 
în satul Galbeni, o altă școală în 
satul Cotul Grosului, un magazin 
universal și un local de poștă în 
satul Filipești. La realizarea tutu­
ror acestor construcții, Gheorghe 
Rusu și-a adus din plin contribuția.

Prin hărnicia, priceperea și spi­
ritul său gospodăresc, el constituie 
un bun exemplu pentru toți cetă­
țenii din circumscripția sa. Alături 
de Emil Popescu, de Constantin 
Neagu și de alți deputați, Gh. Rusu 
s-a numărat printre inițiatorii ac­
țiunii de înfrumusețare a comunei. 
La îndemnul lor, anul trecut, pe 
ambele părți ale șoselei naționale

ce trece prin Filipești au fost ame­
najate alei plantate cu flori. O con­
tribuție tot atît de valoroasă a a- 
dus-o el și la amenajarea parcului 
din fața sediului cooperativei agri­
cole de producție.

Acțiunea de înfrumusețare a co­
munei o vom continua și anul a- 
cesta. în primul rînd, ne-am pro­
pus să terminăm amenajarea și în­
frumusețarea parcului. Apoi, în sa­
tul Filipești, de o parte și de alta a 
șoselei naționale, pe o distanță de 
500 m vom amenaja trotuare cu 
borduri de beton. Așa cum s-a ho- 
tărît în adunarea populară care a 
avut loc la sfîrșitul anului trecut, 
vom construi prin contribuție vo­
luntară un local de școală și în Fi­
lipești. în prezent, ne preocupăm 
de aprovizionarea materialelor ne­
cesare.

Propunîndu-1 candidat al F.D.P. 
în circumscripția electorală comu­
nală nr. 20, avem încrederea că to­
varășul Gheorghe Rusu se va do­
vedi același bun gospodar, că va 
contribui cu aceeași dragoste și 
tragere de inimă la înfăptuirea lu­
crărilor gospodărești pe care ni 
le-am propus, la continua înflorire 
a comunei noastre.

NICOLAE CÎMPEANU 
GHEORGHE TAPALAGA 
CONSTANTIN CAMARA 

DUMITRU HUNGU 
alegători din comuna Fili­

pești, raionul Roman

„Medicul" sondelor
Am fost la sondele la care lucrează acum brigada lui. Am 

fost și la cea terminată înaintea acesteia. Cu mulți am vorbit, 
pe multi am întîlnit. pe el însă nu.

...Nu vom adăuga nimic nou celor știute spunînd că por­
tretul unui om se poate închega și din ceea ce spun alții 
despre el. Este vorba despre unul din aceia care sînt stimați 
și apreciați în chip deosebit de colectivele în care lucrează.
Mai întîi ni l-a prezentat într-o 

secvență, șeful secției sale, ALE­
XANDRU GROZEA.

— Nicolaie Păduraru este unul 
dintre cei mai buni sondori-șefi ai 
noștri. Mulți se miră chiar cum a 
reușit, în numai cîțiva ani, un om 
venit direct de la țară să-și însu­
șească o pregătire atît de complexă. 
Pentru că sondorul-șef de la repa­
rații capitale trebuie să fie maistru 
și în foraj și în extracție și în me­
canică. Cînd se strică o sondă, ea 
trebuie reparată, indiferent care ar 
fi pricina. Și nu este nici o exage­
rare în compararea unei astfel de 
munci cu cea a unui medic: ea în­
cepe cu „diagnosticul" sondei și se 
termină cu „chirurgia" ei.

La sonda 453 am avut prilejul să-i 
relevăm sondorului-șef și o altă ca­
litate : inițiativa. Sonda aceasta se 
repune în funcțiune la inițiativa lui. 
Toată lumea o credea pierdută. Co­
loana de metal se deteriorase unde­
va în adîncuri, închizînd drumul 
fluidului.

— Sondorul-șef a insistat mult. 
A intervenit la conducerea sche­
lei, a argumentat cu competen­
ță modul de a fi reparată și... iată-

Constelații pe Valea Motrului
(Urmare din pag. l-a) 

impresionant să afli, de pildă, că 
lungimea totală a galeriilor și abata­
jelor frontale trece de 41 km ; este 
însă și mai impresionant, și mai 
semnificativ faptul că în minele 
de pe Valea Motrului cărbunele 
ajunge la suprafață după ce a 
fost tăiat mecanic cu combina și 
apoi purtat de o bandă rulantă de 
pește 600 de metri, de Ia galerie la 
stația de sortare — adică extras cu 
mijloacele tehnicii avansate ; faptul 
că oamenii care folosesc această 
tehnică impulsionează prin munca 
lor într-un ritm vertiginos practica 
minieră, obținînd rezultate record, 
cum ar fi cel al brigăzii actualului 
candidat pentru alegerile de depu­
tați în Marea Adunare Națională, Ion 
Nasta, privind tăierea mecanizată cu 
combina și susținerea metalică.

Ca în atîtea alte locuri, industria­
lizarea socialistă n-a întîrziat să-și 
arate roadele. Valea Motrului neîn- 
semnînd doar rezervorul unor imense 
bogății economice, descoperite și 
puse în valoare (se știe că în 1965 o 
pătrime din creșterea totală a pro­
ducției de cărbune a țării este pre­
văzută să se obțină de la minele noi 
din Valea Jiului și Valea Motrului), 
ci șl leagănul unei noi așezări ome­
nești urbane, beneficiind de confor­
tul și avantajele vieții moderne. 
Tînărul oraș Motru care după știin­
ța noastră, n-a apucat să figureze 
pe nici o hartă și nici să se consti­
tuie într-o unitate administrativă 
distinctă, numără vreo 700 de apar-

tamente în blocuri noi iar conturu­
rile orașului sînt deja cît se poate 
de vizibile.

Stăteam în clădirea care adăpos­
tește administrația șantierului apar- 
ținînd Trustului regional de construc­
ții Oltenia, peste drum de blocuri, a- 
vînd înainte perspectiva parțială a 
acestora. Se apropia ora începerii 
cursurilor și copiii grăbeau spre 
școală. Ii urmăream cum ajung la 
șosea și cum se grăbesc să-și curețe 
încălțămintea și gestul lor, cunos­
cut celor care s-au mutat în locuințe 
înălțate pe terenuri care erau pînă 
mai ieri simple locuri virane, prin 
felul în care era făcut, părea să 
spună „nu-1 nimic", „așa-i la în­
ceput", „asta va trece curînd"...

Intr-adevăr, chiar în cazul elevilor 
care grăbeau spre școala din Ploști- 
na, inginerul Iacob Milițescu, șe­
ful șantierului de construcții, ne-a 
spus că o școală cu 24 săli de cla­
să urmează să intre în peisajul ora­
șului spre vara acestui an, alături 
de punctul comercial și de cinemato­
graful cu 500 de locuri.

Același interlocutor ne-a făcut un 
scurt istoric al orașului. Anul nașterii 
sale este 1962. Da, ați citit bine, un 
an atît de aproape de ceea ce alcă­
tuiește prezentul strict calendaristic 
încît ai impresia că abia ieri acea­
stă cifră figura pe frontispiciul zia­
relor sau te foloseai de ea la data­
rea scrisorilor. In toamna lui 1962 a 
început construcția primelor trei 
blocuri, întîiul dintre ele numindu-se 
B-l. Peste un an, la Motru se aflau 
deja 200 de apartamente. In 1964 au

fost „atacate” încă 9 blocuri, însu- 
mînd 500 de apartamente, iar în 1965 
urmează să fie construite alte 640 de 
apartamente. Primul microraion va 
însuma 2 500 de apartamente și va fi 
gata în 1966—1967. Acestuia îi vor 
urma alte patru, pentru ca orașul să 
poată atinge la „maturitate" 12 500 
de apartamente.

în timp ce tovarășul Iacob Milițes­
cu ne arăta cum s-a dezvoltat ora­
șul și cum va fi el în anii următori, 
discuția a antrenat încă un partici­
pant, pe tovarășul Ion Gh. Aldescu, 
președintele comitetului sindical, 
care ne-a sugerat să nu uităm de 
constructori, recomandîndu-ne și 
cîteva nume de muncitori construc­
tori dintre cei mai vrednici : Tudor 
Drăghici, șeful brigăzii de dulgheri, 
Stelian Panduru, șeful brigăzii de 
fierari betoniști, Vasile Teodorescu, 
zidar, Titu Popescu, zidar, Dumitru 
Grecu, șeful echipei încărcări-des- 
cărcări, Constantin Iacobescu și 
Constantin Iovescu, șefii unor brigăzi 
de muncitori, necalificați, aproape 
toți veniți pe șantier încă din 1962.

Toți cei care au cunoscut Motrul 
astăzi așa cum au cunoscut altădată 
Victoria, Oneștii, Bicazul, Omeul de 
la Hunedoara știu că termenii de 
comparație se schimbă vertiginos 
și nu încape îndoială că atunci cînd 
aici va fi gata primul microraion, 
alte așezări noi vor fi de vîrsta de 
astăzi a Motrului, care-și va fi ocu­
pat pe drept locul, cel puțin ca o 
stea de mărime mijlocie, în conste­
lația orașelor patriei.

BORIS BUZILA

ne acum toată brigada. Ce a fost 
mai greu am și rezolvat. Peste cîte­
va zile sonda va începe să funcțio­
neze din nou — ne spune șeful 
brigăzii, GH. DRAGOMIR, cu un 
sentiment în care bucuria reușitei se 
îmbină cu prețuirea pentru tovară­
șul său.

Sonda 424, peste drum de 453, ne 
oferă, la rîndul ei — de astă dată, 
în tăria faptului împlinit — o ima­
gine despre calitatea muncii sondo­
rului-șef. (Prin aceasta și în lumina 
sarcinilor sale de organizator al pro­
ducției înțelegînd și calitatea muncii 
echipei pe care o conduce).

Și cine altul poate vorbi mai bine 
de calitatea unei munci decît benefi­
ciarul ei ? Iată ce ne spune brigadie­
rul de extracție GH. OREZEANU :

— Cu cîteva luni în urmă, sonda 424 
începuse să dea semne de oboseală. 
Producția ei scăzuse la mai puțin de 
o tonă pe zi. Tov. Păduraru și echi­
pa lui au demonstrat că nu sonda — 
respectiv zăcămîntul — era de vină, 
ci utilajul ei. După ce au executat 
reparația capitală a sondei, produc­
ția de țiței a crescut de patru ori.

— Calitatea muncii reflectă calită­
țile omului! V-o spun ca un petrolist 
cu veche experiență de șantier — 
intervine din nou Alexandru Gro- 
zea. Tov. Păduraru, excelent, mese­
riaș, este în același timp un om en­
tuziast, gata oricînd să dea o mină 
de ajutor, să intervină cu sfatul și 
cu priceperea lui. Spiritul de gos­
podar, cinstea, corectitudinea — iată 
cîteva din aceste calități. De fapt, 
toate acestea nu sînt noi. Le-am 
spus și în adunarea în care, împreu­
nă cu toți ceilalți participanți, am 
susținut candidatura tov. Nicolaie 
Păduraru în alegerile de deputați 
pentru Marea Adunare Națională, în 
circumscripția electorală nr. 31 Mo- 
reni.

PAUL LAMPERT 
corespondentul „Romîniei libere'

„SĂRUTUL”

Scenariul : Alecu Ivan Ghiiia; Regia : Lucian Bratu.

Cu : Grațiela Albini, Emanoil Petruț, Maria Cupcea, Gheorghe 
Novac, Dinu Gherasim, Constantin Guriță, Emil Bozdocescu, Eli- 

sabeta Preda, Stela Popescu

Programul televiziunii
DUMINICĂ 14 FEBRUARIE

8,50 : Gimnastica de înviorare ; 9 :
Rețeta gospodinei ; 9,30 : Emisiunea
pentru copii și tineretul școlar : Han­
sel și Gretel, poveste muzicală de 
Humperdink ; 11,30 : Emisiune pentru 
sate ; 19 : Jurnalul televiziunii ; 19,10 : 
Campionatul european de patinaj ar­
tistic (transmisiune de la Moscova) ; 
19,50 : Nu-i loc pentru al treilea 
(film) ; 21,35 : Emisiune muzical-core- 
grafică ; în încheiere : Buletin de 
știri. Sport. Buletin meteorologic.

LUNI 15 FEBRUARIE
19 : Jurnalul televiziunii ; 19,10 :

Pentru pionieri și școlari : Știți să ex­
plicați? ; 19,40 : Campionatul european 
de patinaj artistic (transmisie de la 
Moscova) ; 19,45 : Pictorul Velasquez
(documentar) ; 21 : Romanțe, serenade 
și canțonete ; 21,35 : Telesport ; în în­
cheiere : Buletin de știri. Buletin me­
teorologic.

MARȚI 16 FEBRUARIE
17 : Campionatul european de pati­

naj artistic (transmisiune de la Mos­
cova) ; 18,30 : Universitatea tehnică Ia 
televiziune : Izoprenul, de ing. șef 
Nicolae Tonoiu, de la Combinatul de 
cauciuc sintetic Onești ; 19 : Jurnalul 
televiziunii ; 19,10 : Ilustrație din țară; 
19,40 : Montaj de versuri închinat zi-

Cetățenii din circumscripția electorală nr. 86 (cartierul Grant) din 
raionul 16 Februarie s-au întîlnit de 'curînd cu tînărul inginer ceferist 
Matei Marius pe care ei l-au propus drept candidat al F.D.P. în alege­
rile de deputați pentru sfatul popular raional. Iată-i în fotografia 
noastră stînd de vorbă despre treburile gospodărești ale cartierului

Foto : MIHAI POPESCU

intre 14-20 februarie
lei de 16 Februarie ; 19,55 : Emisiune 
de știință : Ce e nou în cibernetică, 
de prof. Edmond Nicolau ; 20,15 : Șah; 
20,30 : Teatru în studio : „Rața sălba­
tică" de Henrik Ibsen ; în încheiere : 
Buletin de știri. Buletin meteorologic.

JOI 18 FEBRUARIE

19 : Jurnalul televiziunii ; 19,10 :
Pentru copii : Aventurile echipajului 
Val-Vîrtej — Stăpînii apei de foc; 
20 : Transmisie de la Teatrul național 
„I. L. Caragiale" „O scrisoare pier­
dută" de I. L. Caragiale ; în pauză: 
Bachus în Romînia. Drumul spre 
muntele idolilor de piatră, (film do­
cumentar). In încheiere : Buletin de 
știri. Buletin meteorologic.

VINERI 19 FEBRUARIE
18,30 : Universitatea tehnică la tele­

viziune. Reglarea automată a proce­
selor rapide, de ing. Gh. Tunsoiu, de 
la Institutul de proiectări de aparataj 
electrotehnic și instalații de automati­
zare ; 19 : Jurnalul televiziunii ; 19,10: 
Pentru tineretul școlar : Vă place mu­
zica ? ; 20: Săptămîna ; 21; „Năzdră­
vănii pe gheață" și „învingătorul" (de­
sene animate) ; 21,10 : Din istoria ar­
telor plastice și fotografiei (II) ; 21,30: 
Recitalul mezzosopranei Krystina Szos- 
tek Radkova (R.P. Polonă) ; în înche­
iere : Buletin de știri. Buletin meteo­
rologic.

SlMBĂTĂ 20 FEBRUARIE

19 : Jurnalul televiziunii ; 19,10 : E- 
misiune pentru pionieri și școlari : 
Povestiri pe... degete ; 19,25 : în fața 
hărții ; 19,35 : Cîntă Nicolae Herlea, 
artist al poporului ; 20,05 : Singurăta­
tea alergătorului de cursă lungă (film); 
21,50 : Melodii vesele din operete. 
Transmisiune de la Timișoara. în în­
cheiere : Buletin de știri. Sport. Bu­
letin meteorologic.

FILARMONICA DE STAT 
„GH. DIMA“ BRAȘOV 

ANUNȚĂ
La data de 27 februarie 1965, 

concurs pentru ocuparea a 5 pos­
turi de vioară, 3 posturi de violă, 
vacante în orchestra simfonică și 
un post de acordeon, un post de 
vioară, un post de țambal vacante 
în orchestra populară.

Cererile de înscriere la concurs 
se primesc zilnic la secretariatul 
filarmonicii din Bd. Lenin nr. 5., 
începînd cu data publicării pre­
zentului anunț pînă în ziua con­
cursului.

TEATRU

Lakme : Teatrul 
de operă și balet 
(16.48.20), ora 19,30; 
Prințesa circului: 
Teatrul de stat de 
operetă (14.80.11), 
ora 19,30 ; Vizita 
bătrînei doamne :

Teatrul național „I. L. Caragiale", sala 
Comedia (14.71.71), ora 19,30 ; Patima 
de sub ulmi : Teatrul național „I. L. 
Caragiale", sala Studio (15.15.53), ora
19.30 ; Opera de trei parale : Teatrul 
„Lucia Sturdza Bulandra", sala din 
b-dul Schitu Măgureanu nr. 1 (14.60.60), 
ora 19,30 ; Dragă mincinosule : Tea­
trul „Lucia Sturdza Bulandra", sala 
Studio (12.74.50), ora 19,30 ; Șeful sec­
torului suflete : Teatrul de comedie 
(16.64.60), ora 20 ; Luna dezmS|tenițl- 
lor : Teatrul „C. I. Nottara", sala 
Magheru (15.93.02), ora 19,30 ; Sonet 
pentru o păpușă : Teatrul „C. I. 
Nottara", sala Studio (15.93.02), ora 
20 ; Doi pe un balansoar : Teatrul 
mic (14.70.81), ora 19,30 ; Harap Alb : 
Teatrul „Ion Creangă" (12.85.56), ora
9.30 ; Școala nevestelor : Teatrul re­
gional București (12.94.23), ora 20 ; 
Finita Ia commedia : Teatrul evreiesc 
de stat (21.36.71), ora 20 ; Băiatul șl 
vîntul, ora 16 și Eu și materia moar­
tă, ora 20,30 : Teatrul „Țăndărică", 
str. Academiei nr. 18 ; Drumul pi­
perului : Teatrul „Țăndărică", sala 
din Calea Victoriei nr. 50, ora 9 ; 
Aventurile unei umbrele : Teatrul 
„C. Tănase", sala din Calea Victoriei 
nr. 174, ora 20 ; Circus București: 
Circul de stat (11.01.20), ora 20.

ȘTIINȚA - FORȚĂ DE PRODUCȚIE
Legătura științei cu practica și în 

mod deosebit cu producția este în fi­
lozofia marxistă un principiu meto­
dologic general, care explică deopo­
trivă geneza și evoluția diferitelor 
ramuri ale cunoașterii.

Ceea ce apare ca o particularitate 
a dezvoltării științelor în secolul al 
XX-lea este ritmul rapid al trecerii 
de la cercetări teoretice fundamen­
tale la aplicații nemijlocite în pro­
ducție. Știința, și în mod deosebit 
ramurile fundamentale ale științei
— fizica, chimia, biologia modernă — 
a devenit rezervă directă a produc­
ției, și nu o dată descoperiri noi în 
aceste domenii schimbă hotărîtor 
tendințele activității productive, co­
relația dintre ramurile economice. 
Departe de a fi activitatea unor sa- 
vanți izolați în laboratoarele lor, 
știința a devenit în zilele noastre un 
fenomen social major, care afectea­
ză, prin consecințele utilizării sale, 
interesele claselor sociale, perspecti­
vele progresului social, ale păcii și 
războiului.

Problemelor complexe ale dezvol­
tării și orientării științei, ale utili­
zării și ale particularităților dezvol­
tării ei, îndeosebi a căilor prin care 
aceasta influențează activitatea de 
producție, le este consacrată lucra­
rea „Știința — forță de producție"
— apărută în Editura politică.

Tratarea corelației științei cu pro­
ducția este organizată în volum 
după criteriul disciplinelor științifi­
ce. După un număr de studii care 
lămuresc aspectele teoretice funda­
mentale ale temei propuse — corela­
ția dintre știință și forțele de pro­
ducție (acad. Șt. Bălan), cercetarea 
fundamentală și cercetarea aplicată 
(acad. St. Milcu), planificarea cerce­
tării științifice (acad. D. Dumitrescu), 
particularitățile revoluțiilor în știin­
ță și tehnică (prof. univ. ing. V. Ro­

man) — sînt analizate in studii spe­
ciale aportul disciplinelor matemati­
ce în dezvoltarea științei și tehnicii 
(acad. Caius Iacob) și în planifica­
rea economiei naționale (acad. Gh. 
Mihoc), rolul fizicii și chimiei în re- 
voluționarea mijloacelor de produc­
ție și a obiectului muncii (acad. E. 
Bădărău, prof. univ. F, Ciorăscu, 
membru corespondent al Academiei 
R.P.R., acad. R. Răduleț, ing. M. Flo­
rescu), contribuția agrobiologiei mo­
derne în dezvoltarea producției agri­
cole (acad. G. Ionescu-Șișești); stu­
dii speciale sînt dedicate tendințelor 
actuale în automatică (ing. V. M. 
Popov, membru 
corespondent al 
Academiei R.P.R.) 
și stadiului ac­
tual de dezvoltare 
a calculatoarelor
(conf. univ. Paul Constantinescu și 
ing. I. Filotti).

Studiul semnat de acad. prof. dr. 
Șt. Bălan, ministrul învățămîntului, 
prin care se deschide volumul, pre­
zintă aspectele teoretice fundamen­
tale ale stadiului actual al corelației 
dintre știință și producție. Insistînd 
asupra caracterului explorativ, de 
descoperire de noi domenii pentru 
activitatea umană, pentru producție, 
autorul arată că știința lărgește ne­
contenit posibilitățile de acțiune ale 
societății, descoperă fenomene și 
procese noi care „au consecințe am­
ple și plural ramificate în practică, 
în tehnică". Producția modernă, așa 
cum a prevăzut Karl Marx, devine o 
aplicare tehnologică a științei în an­
samblul ei.

Această tendință — se arată în 
studiu — este evidentă de pe acum 
în procesele de producție din indus­
tria chimică, în automatizarea pro­
ducției, în procesele industriale de 
folosire a energiei atomice.

RECENZIE

Reține atenția accentul pus în stu­
diu pe automatizarea producției ca 
unul dintre aspectele centrale ale 
revoluției științifice-tehnice contem­
porane. Marcînd momentul calitativ 
nou în care a intrat automatizarea, 
creșterea rolului ei în producția 
contemporană și preluarea de către 
mașini a unor activități intelectuale 
ale omului, acad. Ștefan Bălan rele­
vă, totodată, consecințele sociale di­
ferite ale automatizării în capitalism 
și socialism.

Automatizarea ca o tendință prin­
cipală în progresul contemporan este 
analizată din unghiuri de vedere di­

ferite în studiile 
semnate de ing. 
V. M. Popov și 
conf. univ. P. Con­
stantinescu în co­
laborare cu ing. 

I. Filotti. Caracterizînd tendințele 
principale în automatica modernă, 
ing. V. M. Popov semnalează com­
plexitatea mereu crescindă a struc­
turii și funcționării sistemelor auto­
mate, pe de o parte, și tendința către 
abstracția maximă, în elaborările 
teoretice, pe de altă parte. Autorul 
demonstrează cum complexitatea 
crescîndă a aplicațiilor necesită un 
grad sporit de abstracție a teoriei ; 
nu o dată sistemele automate con­
cepute de crertorii lor pe baza unor 
raționamente, în esență corecte, dar 
incomplete, au dovedit proprietăți 
funcționale neașteptate (regimuri os­
cilatorii, nestabile). Stăpînirea aces­
tora nu poate fi realizată decît prin 
ridicarea teoriei la un nou grad de 
abstractizare, mai înalt, cu posibili­
tăți mai ample de a cuprinde și 
descrie funcționarea sistemului au­
tomat considerat.

V. M. Popov observă că între ela­
borările teoretice de maximă ab­
stracție și preluarea acestor realizări 
de către producție rămîne un front 
larg, în continuă creștere, mai puțin

bine acoperit cu forțe de cercetare 
și sugerează necesitatea pregătirii 
cadrelor care să lucreze în această 
zonă intermediară între cercetarea 
teoretică și aplicații. Observația de 
mai sus evidențiază o dată mai mult 
complexitatea corelațiilor dintre di­
verse ramuri ale cercetării științifi­
ce, a firelor care duc de la știință la 
aplicațiile directe în producție, în­
semnătatea coordonării și planifică­
rii muncii științifice de cercetare. 
Acestor probleme le sînt consacrate 
studiile semnate de acad. prof. dr. 
Șt. Milcu, vicepreședinte al Acade­
miei R.P.R. și acad. prof. dr. D. Du­
mitrescu, secretar prim al Acade­
miei R.P.R.

Studiul acad. Șt. Milcu analizează 
în lumina stadiului actual al dezvol­
tării științelor corelația dialectică 
dintre cercetarea fundamentală și 
cea aplicată. Relevînd justificarea 
împărțirii cercetărilor științifice ac­
tuale în fundamentale — care ur­
măresc descoperirea de noi fenome­
ne și legi ale naturii, descoperiri ce 
deschid noi orizonturi pentru pro­
gresul cunoașterii umane — și cer­
cetări aplicate, care studiază căile 
de transpunere în producție și în 
viața socială a cunoștințelor teoreti­
ce dobîndite, autorul insistă asupra 
dinamicii trecerilor de la cercetările 
fundamentale la cele aplicate, asu­
pra unității dintre știință și pro­
ducție.

In legătură cu aceasta, autorul 
menționează două procese care se 
completează reciproc : industrializa­
rea științei și întemeierea producției 
pe fundamentele științei moderne. 
Particularitățile experimentului ști­
ințific din fizica atomică, de exem­
plu, complexitatea instalațiilor teh­
nice care sînt utilizate, numeroasele 
forțe științifice și tehnice antrenate 
pentru realizarea sa, amploarea in­
vestițiilor transformă momentul ex­
perimental al cercetării științifice în­

tr-o ramură importantă a diviziunii 
sociale a muncii, apropiată activității 
industriale. Pe de altă parte, după 
cum s-a mai observat și în studiul 
acad. Șt. Bălan, sau în studiul sem­
nat de ing. M. Florescu, ramuri în­
tregi ale producției moderne devin 
aplicații tehnologice ale științelor. în 
cadrul industriei moderne, scrie 
acad. Șt. Milcu, apar deseori, condiții 
fizice care se apropie de condițiile 
experimentului științific și ajută la 
perfecționarea lui.

Menționăm precizările utile făcute 
de autor privind relațiile dintre ra­
murile de bază ale științei și cerce­
tarea fundamentală. Este greșit să se 
identifice cercetările fundamentale 
cu cele din ramurile de bază ale 
științei — matematică, fizică, chimie, 
biologie — întrucît există cercetări 
fundamentale care nu se desfășoară 
exclusiv în limitele ramurilor de 
bază amintite. Pe de altă parte, 
multe cercetări din ramurile de bază 
pot să aibă un caracter aplicat.

Studiul semnat de acad. D. Dumi­
trescu relevă actualitatea planificării 
și coordonării cercetărilor științifice 
ca o problemă ce conține importante 
consecințe pentru dezvoltarea eco­
nomică și socială. Sînt analizate 
principiile și metodele ce stau la 
baza planificării științei, dependența 
cercetării științifice de sarcinile ri­
dicate de producție, de natura orîn- 
duirii sociale, de logica sa internă. 
Autorul insistă asupra condițiilor o- 
bjective de natură social-economică 
care asigură dezvoltarea planificată 
a cercetării științifice în orînduirea 
șocialistă : existența economiei so­
cialiste unitare și dezvoltare plani- 
că a acesteia.

Studiul prof. univ. V. Roman „Re­
voluții in știință și tehnică" dezbate 
o serie de probleme actuale privind 
corelația dintre revoluția industria­
lă și revoluția științifică tehnică 
contemporană, precum și unele pro­
bleme privind istoria revoluției in­
dustriale în Romînia și industriali­
zarea socialistă a țării în anii pu­
terii populare. Autorul dezvoltă o 
serie de considerații originale pri­
vind etapele și particularitățile des­
fășurării revoluției industriale în 
Romînia în raport cu revoluția in­

dustrială din alte țări, face o carac­
terizare amplă a participării științei 
și tehnicii la dezvoltarea economică 
a țării în condițiile orînduirii so­
cialiste.

Un interes deosebit suscită studiile 
acad. E. Bădărău, prof. univ. F. Cio­
răscu, membru corespondent al Aca­
demiei R.P.R., acad. R. Răduleț, care 
dezbat aspecte esențiale ale contri­
buției fizicii moderne la dezvoltarea 
forțelor de producție și la asigura­
rea resurselor energetice necesare 
producției, studiile acad. Caius Ia­
cob și acad. Gh. Mihoc, privind rolul 
matematicilor în dezvoltarea științei 
și tehnicii și rolul metodelor statisti- 
co-matematice în economie. în sfîr- 
șit, deosebit de instructive sînt stu­
diile ing. M. Florescu, ministrul in­
dustriei petrolului și chimiei, despre 
chimia și producția modernă și cel 
al acad. prof. dr. G. Ionescu-Șișești 
despre contribuția științelor agrobio- 
logice la dezvoltarea producției a- 
gricole.

în ansamblu, volumul tratează 
cele mai actuale probleme ale in­
tervenției științei în producția mo­
dernă în legătură strînsă cu procesul 
dezvoltării industriale a țării noastre, 
cu sarcinile economice trasate de 
către partid. Din optica autorilor nu 
lipsesc unele referiri la realizări ale 
științei și tehnicii din Romînia, 
exemple concrete care evidențiază 
contribuția cercetării științifice de la 
noi în rezolvarea unor probleme 
complexe ale construcției industria­
le. în volum, se subliniază, totodată, 
caracterul internațional al dezvoltă­
rii științei și tehnicii, însemnătatea 
cooperării în cercetarea științifică, 
cît și cerința de a se ține permanent 
seama de nivelul atins de știința și 
tehnica mondială, de a porni de la 
cuceririle acesteia. Folosirea marilor 
cuceriri ale revoluției științifice-teh­
nice în dezvoltarea economică a țării 
— se arată în volum — are loc sub 
conducerea P.M.R., pe baza unei po­
litici tehnice unitare, în care se îm­
bină armonios însușirea celor mai 
remarcabile realizări tehnice din lu­
mea întreagă cu propriile noastre 
posibilități și realizări.

CORNEL POPA

— PREMIERE:O
stea cade din cer: 
Republica (11.03.72) 
orele 9 — 11,30 — 
14 — 16,15 — 18,45 
— 21,15 ; Excel­
sior (18.10.88) ore­
le : 9,30 — 12 —,

14.15 — 16,30 — 18,45 — 21 ; BucuSești', 
(15.61.54) orele : 9,30 — 11,45 — 14 — L
16.30 — 18,45 — 21 ; Grivița (17.08.58)JI 
orele : 9,45 — 12 — 14,15 — 16,30 —V
18.45 — 21 ; Modern (23.71.01) orele : V
9.30 — 11,45 — 14 — 16,15 — 18,45 — ” 
21 ț Vremea păgînilor : Capitol 
(16.29.17) orele : 9,30 — 11,45 — 14 —
16.30 — 18,45 — 21 ; Feroviar (16.22.73) 
orele : 9,30 — 11,30 — 13,45 — 16 —
18.15 — 20,30.

— DORIȚI O COMEDIE ? : Titanio
vals : Central (14.12.34) orele : 9,15 —
11.30 — 13,45 — 16,15 — 18,45 — 21 ; 
Tomis (21.49.46) orele : 9,15 - 11,30 —
13.45 — 16 — 18,15 — 20,30 ; Melodia 
(12.06.88) orele : 9,30 — 11,45 — 14 —
16.30 — 18,45 — 21 ; Cîntînd în ploaie:
Floreasca (12.28.30) orele : 11 — 15,45
18.15 — 20,45 ; Un surîs în plină vară: 
Timpuri noi (15 61.10) orele: 9,30 —
11.45 — 14 — 16,15 — 18,30 — 20,45; 
Soție pentru un australian : Dacia 
(16.26.10) orele : 9,45 — 12 — 14,15 —
16.30 ; Ghinionistul : Crîngași (17.38.81) 
orele : 16 - 18,15 — 20,30 ; Șapte ani 
de căsnicie : Moșilor (12.52.93), orele :
15.30 — 16 — 20,30 ; Ah, Eva ! : Volga 
(11.91.26) orele : 10 - 12,15 — 14,30 —
16.45 — 19 — 21,15 ; Drumul sării
(14.10.37) orele : 11 - 15,30 - 17,45 —
20.15 ; Can-can : Patria (11.86.25) ore­
le: 9,30 - 12,30 - 15,30 - 18 30 — 
21,15.

— RECOMANDAM TINERILOR 
SPECTATORI : Diavolul deșertului :
Union (13.49.04) orele : 11 - 16 — 18,15
— 20,30 ; Paula captivă : Festival 
(15.63.84) orele : 9,15 - 11,39 — 13,45 J
— 16 — 18,30 — 21 ; Flamura (23.07 40) ■ 
orele : 10 — 12 - 15 - 16 — 18.11M
— 20,30 ; Pacea (16.29.02), oreleWB
15.45 — 18 — 20.15 ; Judecătorul V
de minori : Doina (telefon 16.35.38) 
orele : 11,30 — 13,45 — 16 — 18,15 —
20.30 ; Viață ușoară : înfrățirea între
popoare (16.31.64) orele : 10 — 15 ;
Miorița (14.27.14) orele : 9 — 11,15
— 13,30 — 15,45 — 18,15 —
20.45 ; Șeful : Cultural (16.25.39), orele:
15.30 — 18 — 20,15 ; Progresul (23.94.10) 
orele : 15,30 — 18 — 20,15 ; Eroi cu­
rajoși ca tigri : Unirea (17.10.21) orele: 
16 — 18,15 — 20,30; Cosmos (25.19.15), 
orele : 16 — 18,15 — 20,30 ; Intîlnire 
cu spionul : Vitan (21.39.82) orele : 16
— 18,15 - 20,30 ; Rahova (23.91.00) 
orele : 15,30 — 18 — 20,30 ; Drum pe­
riculos : Munca (21.50.97), orele : 16 —
18 — 20 ; încurcătură blestemată :
Popular (25.15.17) orele : 15,30 — 18,15
— 21 ; Răzbunătorul : Arta (21.31 86)
orele : 14,30 - 16.30 - 18,30 — 20,30; 
Cu mîinile pe oraș : Aurora (25.04 66) 
orele: 9 - 11,15 - 13,30 - 15,45 -
18.15 — 20,45 ; A treia rachetă : Lu­
mina (16.23.35) orele: 10 — 12—14—16—
18.15 — 20,30 ; Giulești (17.15.46) orele: 
9 — 11,15 — 13,30 — 15,45 — 18 —
20.15 ; La patru pași de infinit : Viito­
rul (11.48.03) orele : 15,30 — 18 — 20,30; 
Sălbaticii de pe rîul morții : Colen- 
tlna (25.07 09) orele : 16 — 18,15 — 
20,30. , /

— RELUĂRI : Cel mai mare spec­
tacol : Luceafărul (15.87.67), orele :
12 — 15 — 18 — 21; Canalul: CaipaSBj 
(13.92.72) orele : 10 — 12 — 14 — 16 
Hatari : Victoria (16.28.79) orele : 10,15
— 13,30 — 16,30 — 20 ; Cei trei muș­
chetari : Buzești (15.62.79) orele : 10 — 
15 — 19 ; Cartouche : Bucegi (17.05.47) 
orele : 9 — 11,30 — 14 — 16,30 — 19
— 21,30 ; Roșu și negru : Flacăra
(21.34.40) orele : 10 — 15,30 — 19 ;
Tudor (ambele serii serii) : înfrățirea 
între popoare (16.31.64) orele 17.30.

— PROGRAM PENTRU COPII :
Doina (16.35.38) la orele 10.

VINERI 12 FEBRUARIE

ma
 18,30 : Universi­

tatea tehnică la te- 
\ leviziune — Auto- 

1 matizarea narame- 
I trilor industriali r (II), de ing. liie 

£ Papadache de la
Institutul de pro­

iectări de aparataj electrotehnic și 
instalații ele automatizare ; 19 Jurna­
lul televiziunii ; 19,10 : Filme pentru
copii: Căciuiița cu ciuc roșu și Ghiocei; 
19,35 : Campionatul european de pati­
naj artistic, (transmisiune de la 
Moscova) ; 20 : Săptămîna ; 21 : Cam­
pionatul european de patinaj artistic 
(transmisiune de la Moscova) : 21,30 :
Cîntece și dansuri în interpretarea 
ansamblului folcloric „Brîulețul" al 
Sfatului popular regional Dobrogea 
(dirijor Dan Moisescu). In încheiere : 
Buletin de știri. Buletin meteorologic.

SlMBĂTĂ 13 FEBRUARIE
19 : Jurnalul televiziunii ; 19.10 :

Pentru copii : Poze și pozne de iarnă . l 
19,40 : Campionatul european de p<*(|^ 
naj artistic (Transmisiune de la 
cova) ; 20,30 : Transmisiune de la TeJW. 
țrul de stat din Timișoara — Ifigenia 
în Taurida, de Euripide (in romînește 
de Petre Dulfu) ; 22 : Tele-taxi melo­
dii (muzică ușoară cu Lutz Iahoda, 
Brigitte Rabold, Rudolf Cortez, Ro-* 
bert Hanke, Trio Enzo) ; în încheiere: 
Buletin de știri. Sport. Buletin meteo­
rologic.
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A ÎNCETEZE ACTIUMLE AGRESIVE
ÎMPOTRIVA R. D. VIETNAM!

Mitinguri ale tineretului și studenților din București și Sinaia
Sute de tineri și studenți din Ca­

pitală s-au adunat joi seara într-un 
miting în aula Facultății de Științe 
Juridice pentru a condamna agre­
siunea imperialistă a S.U.A. împo­
triva R. D. Vietnam.

Deschizînd mitingul, Dan Marțian, 
membru supleant al Biroului C.C. 

„al U.T.M., secretar al Comitetului 
TT.T.M. din centrul universitar 
București, a subliniat că noile atacuri 
samavolnice ale forțelor armate a- 
mericane împotriva teritoriului R. D. 
Vietnam constituie un act agresiv 
care încalcă normele elementare ale 
dreptului internațional, aduc gra­
ve prejudicii cauzei păcii și liber­
tății popoarelor. El a arătat că stu­
denții și întregul tineret romîn con­
damnă cu hotărîre agresiunea im­
perialistă îndreptată împotriva 
R. D. Vietnam, cer retragerea tru­
pelor S.U.A. din Vietnamul de sud 
și își exprimă solidaritatea cu lupta 
eroică a poporului vietnamez care 
își apără libertatea și suveranitatea 
patriei sale.

Au mai luat cuvîntul studenții 
Fan Tu Co din R. D. Vietnam, Mo­
hamud Ahmed Omar din Somalia, 
aspirantul Hu Nai-jen din R.P. Chi­
neză și studentul Humberto Vazquez- 
Viana din Bolivia, care în cuvîntul 
lor au înfierat acțiunile agresive 
împotriva R. D. Vietnam și și-au 
manifestat sprijinul hotărît pentru 
cauza dreaptă a poporului vietnamez 
împotriva agresiunii americane.

într-o atmosferă de puternică so­
lidaritate, participanții la miting au 
aprobat prin vii și îndelungi 
aplauze o moțiune în care prin­
tre altele se spune: „Cerem să 
se pună neîntîrziat capăt acțiunilor 
agresive ale S.U.A. îndreptate îm­
potriva R. D. Vietnam, să se retra­
gă trupele intervenționiste din Viet­
namul de sud, să se aplice consec­
vent acordurile de la Geneva din 
1954, să se respecte dreptul sfînt al

Moțiunea de protest a Comitetului Național pentru apărarea 
păcii din R. P. R.

La 11 februarie a avut loc ședin­
ța Comitetului Național pentru apă­
rarea păcii din R. P. Romînă.

Cuvîntul de deschidere a fost 
rostit de acad. Ștefan S. Nicolau, 
vicepreședinte al C.N.A.P. Luînd cu­
vîntul prof, univ, Traian Ionașcu a 
arătat că față de noile atacuri agre­
sive săvîrșite împotriva R. D. Viet­
nam, Comitetul național pentru apă­
rarea păcii își face auzit glasul 
său, reprobînd categoric aceste ac­
țiuni care încalcă dreptul suveran 
al popoarelor de a-și organiza viața 
conform aspirațiilor lor, manifestîn- 
du-și solidaritatea cu lupta dreaptă 
a poporului vietnamez. Au mai luat 
cuvîntul acad. HOria Hulubei, scrii­
torul Marcel Breslașu, Gheorghe Io- 
nescu, directorul întreprinderii „Tim­
puri Noi" din Capitală.

In încheierea ședinței a fost adop­
tată o moțiune în care se spune :

„Comitetul național pentru a- 
părarea păcii din Republica Popu­
lară Romînă, reunit în ziua de 11 
februarie 1965, își exprimă pro­
testul său hotărît față de noile 
atacuri armate întreprinse de cercu­
rile imperialiste agresive din S.U.A.

INFORMAȚII
în cadrul schimburilor culturale 

dintre R. P. Romînă și Olanda, joi la 
amiază a avut loc la Palatul Culturii 
din Ploiești, vernisajul expoziției 
„Sistematizarea și arhitectura din 
Olanda". Au ținut sfurte cuvîntări 
Joost B. Haverkorn Van Rijsewijk, mi­
nistrul Olandei în R. P. Romînă și ar­
hitectul Ion Tabacu.

★

La exploatarea minieră Herja, re­
giunea Maramureș, a fost dat în ex­
ploatare un siloz modern pentru de­
pozitarea minereului cu o capacitate 
de peste 500 tone. Noul siloz, unul din 
cele mai mari de acest fel construite 
pînă acum în exploatările miniere 
din regiune, este prevăzut cu instala­

Cursurile agrozootehnice 
și eficienta lor economică

(Urmare din pag. 1)

să fie obținute de aici se cifrează la 
aproape 1 milion de lei. Avem toate 
condițiile să le realizăm.

Fiecare îngrijitor — 
un om stăpin 

pe meseria sa
In%. Nicolae Florea 

de la cooperativa agricolă 
din satul Călărașii Vechi

Cooperativa noastră agricolă, care 
se dezvoltă armonios, cuprinde pe 
lingă sectorul vegetal și puternice 
ferme de animale. Cirezile și turmele 
unității cuprind cîteva sute de vaci 
cu lapte, cîteva mii de oi, porci, pă­
sări. Ceea ce ne preocupă este să ob­
ținem producții mari, constante, de 
la fiecare animal. In acest sens, pe 
lîngă asigurarea unei baze furajere 
puternice, pe lîngă ridicarea adă­
posturilor necesare, o importanță 
deosebită o prezintă școlarizarea în­
grijitorilor. Scopul nostru este ca fie­
care om care lucrează în acest sec­

popoarelor de a-și hotărî soarta 
după propria lor voință. Ne expri­
măm simpatia și profunda solidari­
tate cu lupta dreaptă a poporului 
vietnamez pentru apărarea indepen­
denței naționale și integrității te­
ritoriale a R. D. Vietnam, pentru 
dezvoltarea sa pașnică și realizarea 
reunificării țării pe baze democra­
tice.

★
Un miting asemănător de solidari­

tate cu lupta eroică a poporului 
vietnamez a avut loc și la Sinaia. 
Au participat studenți romîni și 
străini, care se află în vacanța de 
iarnă în această localitate.

Luînd cuvîntul Romulus Bena, 
din partea Comitetului Executiv al 
U.A.S.R., a arătat că studenții și ti­
neretul din țara noastră au luat cu­
noștință cu un sentiment de pro­
fundă indignare de atacurile sama­
volnice săvîrșite recent de avioa­
nele americane împotriva R. D. 
Vietnam. Aceasta este o încălcare 
grosolană a suveranității unei țări 
socialiste frățești, al cărui popor 
muncește cu hărnicie și abnegație 
pentru a-și construi o viață nouă, 
pașnică. Ne exprimăm — a spus 
vorbitorul — simpatia și profunda 
solidaritate cu poporul și tineretul 
vietnamez, cu toate popoarele care 
luptă împotriva colonialismului, ce­
rem cu tărie încetarea acțiunilor a- 
gresive îndreptate împotriva R. D. 
Vietnam.

Au luat cuvîntul apoi studenții 
Phan Van Minh, din R. D. Vietnam, 
Yen Wen.ming din R. P. Chineză, 
Yesus Vasquez, din Venezuela, Ous- 
mane Ba, din Mali, care au condam­
nat cu tărie agresiunea imperialis­
mului american împotriva R. D. 
Vietnam.

In încheiere participanții la mi­
ting au adoptat o moțiune. (Ager- 
pres).

împotriva Republicii Democrate 
Vietnam.

Aceste acțiuni reprezintă încăl­
cări inadmisibile ale suveranității 
și independenței R. D. Vietnam, 
ale păcii și securității popoarelor. 
Ele provoacă mînia și îngrijorarea 
milioanelor de oameni care, în lu­
mea întreagă cer să se asigure pa­
cea, să se respecte dreptul sacru 
al popoarelor de a-și hotărî singu­
re soarta. Acțiunile militare îm­
potriva R. D. Vietnam reprezintă 
o încercare premeditată de a ex­
tinde războiul din Vietnamul de 
sud, o amenințare la adresa pă­
cii în Asia de sud-est și în întrea­
ga lume.

Pe deplin solidară cu lupta dreap­
tă și curajoasă a poporului viet­
namez, mișcarea pentru pace din 
R.P. Romînă cere încetarea imedia­
tă a acțiunilor agresive împotriva 
R.D. Vietnam, retragerea trupelor 
străine din Vietnamul de sud, apli­
carea prevederilor acordurilor din 
1954 de la Geneva. Să fie stins 
focarul de încordare și război din 
Asia de sud-est, să fie asigurată 
pacea în această parte a lumii". 
(Agerpres).

ții mecanizate de descărcare și ridică 
cu peste 10 la sută indicii de utilizare 
a parcului de vagoane.

CUM VA FI VREMEA ?

Pentru zilele de 
13, 14 și 15 fe­
bruarie se anun­
ță următorul timp 
probabil : Vreme
schimbătoare, cu 
cer mai mult no- 
ros. Vor cădea nin­

sori locale. Temperatura staționară la 
început, apoi în creștere. Minimele 
vor fi cuprinse între minus 13 la 
minus 3 grade, iar maximele între 
minus 5 la plus 5 grade. Ceață locală.

tor să cunoască foarte bine metodele 
moderne de furajare și de îngrijire 
și să le poată aplica întocmai. De 
aceea am organizat în sectorul zoo­
tehnic două cercuri în care sînt cu­
prinși toți cooperatorii ce lucrează 
aici. Temele stabilite pentru studiu 
înglobează o arie largă de proble­
me : selecția și rolul ei, creșterea a- 
nimalelor tinere, însămînțările arti­
ficiale, metodele noi de îngrășare ra­
pidă a porcinelor și taurinelor cu fo­
losirea cocenilor, ciocălăilor, în a- 
mestec cu melasa și ureea. Cele mai 
multe lecții sînt urmate de aplica­
ții care se desfășoară chiar în ferme. 
La sfirșitul ciclului sînt prevăzute 
vizite cu caracter de documentare la 
stațiunile experimentale din Bără­
gan : Săftica, Mărculești. In anii din 
urmă noi am avut în ferme produc­
ții destul de bune : cite 2 000 de litri 
de lapte pe cap de vacă furajată, 
cîte 2,1 kg. lînă pe cap de oaie. Vrem 
însă ca în viitor indicii atinși să fie 
depășiți. Dorim de pildă să ajungem 
la cel puțin 2 500 litri lapte pe cap 
de vacă furajată și măcar la 2,4 kg. 
lînă pe cap de oaie. Faptul că oa­
menii învață metodele noi de creș­
tere a animalelor, faptul că ei își 
însușesc o întreagă sumă de deprin­
deri avansate, toate acestea ne dau 
garanția că ceea ce ne-am propus 
vom realiza.

Pe șantierul instalației de reformare catalitică din cadrul rafinăriei 
Onești. înainte de ridicarea altei coloane, montorii se sfătuiesc. De 
la stînga la dreapta : Bucur Popa, maistrul Nicolae Gheorghe, Ion 

Strătule, șeful de echipă Ion Șerban și Ion Dobroiu
Foto : MIHAI. POPESCU

Sistematizarea 
și chipul nou al orașelor

(Urmare din pag. l-a)

le, valorificînd consecințele favora­
bile ce decurg din stăpînirea acestei 
legi economice, specifice orînduirii 
noastre. Pe de altă parte se trece în 
mod planificat la schimbarea trăsă­
turilor negative moștenite, asigurînd 
orașelor condiții de dezvoltare armo­
nioasă. De la construcția cu precăde­
re a centrului s-a trecut și la o cons­
trucție concomitentă, împletită cu o 
asanare urbană, a zonelor periferice; 
de la clădiri izolate, cu caracter de 
plombă, s-a trecut la edificarea unor 
mari ansambluri orășenești, apte a 
asigura un confort urban cît mai ri­
dicat cu o eficiență maximă econo­
mică. Pe baza studierii modului de 
satisfacere optimă a nevoilor de via­
tă ale întregii societăți din fonduri 
sociale se asigură pe etape planificate 
echiparea tehnică-edilitară și înzes­
trarea cu instituții sociat-culturale și 
comerciale necesare întregului teri­
toriu urban. Totodațăf urmărim lăr­
girea treptată a spațiilor verzi, în­
chegarea zonei centrale cu clădiri re­
prezentative, administrative, comer­
ciale, de cultură etc., împodobirea 
orașelor cu valori de artă plastică, 
scoaterea în evidență a monumente­
lor istorice sau de arhitectură, valo­
rificarea cadrului natural înconjură­
tor și, în general, căutăm să subli­
niem trăsăturile proprii, amprenta 
arhitecturală particulară a fiecărui 
oraș în parte.

Exemple grăitoare ale activității 
noastre urbanistice contemporane 
sînt schițele de sistematizare în curs 
de aplicare pentru marile orașe ca 
București, Galați, Cluj, Ploiești, Bra­
șov, Constanța, Oradea, Iași, Craio­
va, Timișoara, Tg. Mureș și altele ;

Un nou cartier
BAIA BORȘA (coresp. R. 1.). In 

tînărul centru minier maramure­
șean Baia Borșa, așezat la o altitu­
dine de peste 700 m., a început 
construirea unui nou ansamblu de 
locuințe, care în final va însuma 
550 de apartamente. Primele trei 
blocuri cu 66 de apartamente sînt 
deja în stadiu de finisare.

Tot aici se va construi o școală

SPORT
Steaua - Rapid 83-59 la baschet

Campionatul categoriei A de bas­
chet, rezervat echipelor masculine, 
a programat aseară, în sala Flo- 
reasca, întîlnirea dintre echipele 
bucureștene Steaua și Rapid. Parti­
da a avut o desfășurare mai echili­
brată doar în prima repriză cînd re­
plica rapidiștilor a fost ceva mai 
bună, înlesnită și de jocul lipsit de 
claritate în atac practicat de mili­
tari. în partea a doua a partidei 
Steaua a acționat cu mai multă si­
guranță în atac reușind să fructifi­
ce aproape fiecare acțiune ofensivă 
în timp ce rapidiștii nu au mai gă­
sit căi de acces spre coșul advers, 
iar atunci cînd le-au găsit au ratat 
aruncările. In aceste condiții Steaua

Surpriză in turneul final al campionatului 
republican de hochei pe gheață

Patinoarul artificial „23 August" 
a găzduit ieri etapa a lll-a a retu­
rului turneului final de hochei pe 
gheață, care a consemnat surpriza 
campionatului : Știința București a 
învins Tîrnava Odorhei. După un 
meci echilibrat și pasionant, în care 
jucâtorii ambelor formații au făcut 
adevărată risipă de energie, victo­
ria a revenit în mod surprinzător 
studenților bucureșteni cu scorul de 
4—3.

Cea de-a doua partidă a opus e- 
chipele Voința Miercurea Ciuc și 
Știința Cluj. Cum era de așteptat 
formația din Miercurea Ciuc, superi­
oară din toate punctele de vedere, 

pentru orașele industriale ca Reșița, 
localitățile din Valea Jiului, Piatra 
Neamț, Suceava. Baia Mare; pentru 
orașele noi sau în curs de explozivă 
dezvoltare ca Onești, Motru, Hune­
doara, Victoria, Maliuc etc. pentru 
stațiunile balneo-climaterice Tușnad, 
Olănești și șiragul de localități ale 
litoralului marin. De asemeni, trebuie 
citate ca mărturii evidente ale trans­
formării calitative a orașelor noastre, 
marile ansambluri de locuit ce răsar 
pretutindeni, în parte șantiere în pli­
nă desfășurare, ca cele din Țiglina- 
Galați, Steagul Roșu-Brașov, cartie­
rul de vest din Oradea. Gheorghieni 
din Cluj, Tătărași din Iași, cartierul 
de nord din Ploiești, Balta Albă, 
Drumul Taberei și Giurgiului din 
București și multe altele.

Sistematizarea și construcția com­
plexă a teritoriului, ca o disciplină 
pe care trebuie să o ridicăm la ni­
velul unei științe, este chemată ca, 
împreună cu celelalte științe cu care 
colaborează, să contribuie la rezol­
varea cu precădere a sarcinii pre­
ponderent sociale, extrem de compli­
cată și de covîrșitoare importanță în 
orînduirea noastră și anume trans­
formarea cadrului construit de viață 
al întregii colectivități. Sistematiza­
rea, trebuie să studieze și să indice 
căile pentru introducerea trăsăturilor 
esențiale de tip socialist în întregul 
aadru teritorial, ținînd seama de ne­
cesitățile mereu sporite ale poporului 
și de posibilitățile în continuă creș­
tere planificată ale economiei națio­
nale. în feltil acesta, noi arhitecții 
sîntem chemați să aducem o contri­
buție rodnică la transformarea so­
cialistă a modului de trai și impli­
cit la educarea conștiinței omului 
nou.

la Baia Borșa
cu 16 săli de clasă, un cămin pen­
tru minerii nefamiliști cu 300 de 
locuri, un complex comercial și 
unul de deservire a populației, un 
dispensar etc. La cea mai mare 
parte din aceste obiective lucrările 
au și început, urmînd ca pînă la 
sfîrșitul anului viitor să fie termi­
nate împreună cu întregul ansam­
blu de locuințe.

s-a impus cu ușurință cîștigînd cu 
scorul de 83—59 (37—32).

A surprins, în mod neplăcut, fap­
tul că antrenorul echipei Steaua 
nu a folosit, pe o perioadă mai în­
delungată de timp, jucătorii de re­
zervă deși soarta partidei era deci­
să clar în favoarea echipei ce o 
pregătește. Asemenea prilejuri ar 
trebui folosite de antrenorul echi­
pei Steaua — dar nu numai de a- 
cesta — pentru a da posibilitatea 
aclimatizării cu partidele oficiale și 
jucătorilor de rezervă, mai ales a 
acelora care nu peste multă vreme 
vor fi chemați să-i înlocuiască pe 
titulari.

I. BOCIOACA

și-a impus jocul și a cîștigat la scor : 
15—3.

Partida vedetă a acestei etape a 
adus pe gheață lidera clasamentului 
— Steaua — și a treia clasată Di­
namo București. După un meci fru­
mos în care s-a jucat în viteză, co­
rect și combinativ, sportivii militari 
mult mai experimentați și superiori 
atît în apărare cît și în atac, unde 
au acționat mai clar, au cîștigat cu 
6—2.

In urma acestei victorii Steaua con­
duce în clasament neînvinsă. Astăzi, 
este zi de odihnă. întrecerile se reiau 
mîine și vor continua duminică.

VIOREL PAUNESCU

ACTUALITATEA
INTERNAȚIONALĂ

Azi se întrunește la Nairobi Sesiunea

Comisia O.U.A. de conciliere pentru Congo
CAIRO 11 — Corespondentul

Agerpres, N. Plopeanu, transmite: 
Pentru a doua oară în decurs de 
două săptămîni, vineri se întru­
nește la Nairobi Comisia O.U.A. de 
conciliere pentru Congo constituită 
din reprezentanții a zece țări (Ca­
merun, Etiopia, Ghana, Guineea, 
Nigeria, Kenya, R.A.U., Somalia, 
Tunisia și Volta Superioară). Cu 
acest prilej, va fi ascultat raportul 
subcomisiei celor trei (Ghana, 
Guineea și Nigeria), trimisă la 
Leopoldville, Brazzaville și Busum- 
bura, în urma hotărîrii precedentei 
sesiuni. Avînd în vedere pozițiile 
diferite adoptate de cele două 
părți, urmează să aibă loc întreve­
deri separate ale comisiei de con­
ciliere cu reprezentanții răsculați- 
lor și ai guvernului de la Leopold­

Premierul canadian cere reexaminarea 
principiilor alianței atlantice

OTTAWA 11 (Agerpres). — în- 
tr-o cuvîntare rostită miercuri sea­
ra la „Clubul canadian" din Otta­
wa, primul ministru al Canadei, 
Lester Pearson, a făcut o expunere 
a poziției guvernului său față de 
unele dintre principalele probleme 
internaționale. Pearson a declarat 
că a sosit momentul „să fie reexa­
minate principiile pe care a fost 
creată, în urmă cu 16 ani, alianța 
atlantică". El a subliniat că în a- 
eeastă problemă trebuie elaborată 
o nouă concepție întrucît „ceea ce 
era valabil în 1948 nu mai este va­
labil în 1965". Premierul canadian 
a declarat că „pentru Canada este 
imposibil să ia în considerare o a- 
lianță atlantică fără participarea 
Franței" și a propus un proiect de 
reorganizare a blocului N.A.T.O. în 
virtutea căruia țările membre ale 
organizației din Europa occidenta­
lă se vor angaja să asigure secu­
ritatea de o parte a Atlanticului, 
iar cele din America de Nord de 
cealaltă parte. Canada, a spus el, 
„va trebui să examineze cu serio­
zitate dacă actuala ei contribuție 
peste ocean în cadrul N.A.T.O. este 
cea mai bună pentru apărarea pă­
cii". Totodată el a precizat că nu 
este vorba ca guvernul canadian 
să renunțe la obligațiile asumate 
în ce privește apărarea colectivă 
„ci să știm cum poate fi asigurată 
o mai mare eficacitate în momentul 
cînd condițiile au început să se 
schimbe". Referindu-se la această 
parte a cuvîntării lui Pearson, a-

LONDRA 11 (Agerpres). — In 
cercurile economice britanice, scrie 
agenția France Presse, se consideră 
că pregătirea noului buget anual al 
Angliei, pe care ministrul de finan­
țe trebuie să-l prezinte în Camera 
Comunelor la sfîrșitul lunii martie, 
pune guvernul laburist în fața unei 
dileme profunde. Marea majoritate 
a factorilor de care guvernul tre­
buie să țină seama în întocmirea 
bugetului sînt complet contradicto­
rii. Noul buget trebuie să aibă în 
vedere părerile ce se manifestă în 
favoarea aplicării unor măsuri în 
apărarea lirei sterline. Aceasta pre­
supune însă o frînare a cererilor in­
terne a unor produse pentru a fa-

PE SCURT
• Meciul de fotbal care urma să 

se dispute ieri la Atena între e- 
chipa A.E.K. și selecționata orașu­
lui București a fost amînat pentru 
astăzi 12 februarie.

• La Palatul Sporturilor din 
Moscova, a început ieri cea de-a 
56-a ediție a campionatelor europe­
ne de patinaj artistic la care parti­
cipă la întreceri patinatori și pati­
natoare din 14 țări. După festivita­
tea de deschidere, au evoluat pe 
oglinda gheții protagoniștii probei 
de dansuri. La încheierea a trei 
dansuri obligatorii în clasament 
conduc cehoslovacii Eva și Pavel 
Roman cu 112,7 puncte, urmați de 
cuplul englez Jabet Sawbridge-Da- 
vid Hickinbottom cu 111,3 puncte.

Televiziunea romînă va transmite 
astăzi între orele 19,35-20 și 21-21,30, 
aspecte din ziua a doua a campiona­
telor europene de patinaj artistic 
dela Moscova.

• Din cauza unui vînt puternic, 
atletul australian Ron Clarke a 
eșuat în tentativa de a doborî recor­
durile mondiale în cursa de o oră 
și la 20 km. Clarke a abandonat 
după ce parcursese 10 mile 
(16,093 km) în 47’45" 8/10. Irlande­
zul Jim Hogan a terminat cursa, a- 
coperind într-o oră, 19,454 km.

Recordul mondial al orei este de­
ținut de atletul William Baillie 
(Noua Zeelandă) cu performanța de 
20,188 km.

• într-un meci contînd pentru 
sferturile de finală ale „Cupei cam­
pionilor europeni" la tenis de masă 
(masculin), echipa Lokomotiv Leip­
zig a întrecut cu scorul de 5—4 for­
mația maghiară Voros Meteor Buda­
pesta. învingătorii s-au calificat 
pentru semifinalele competiției. 

ville, pentru a se vedea dacă sînt 
gata să participe la tratative, pre­
cum și condițiile pe care le pun 
fiecare.

în rîndul observatorilor din Cai­
ro se manifestă totuși oarecare 
scepticism față de rezultatele în­
trunirii de la Nairobi- Presa din 
capitala R.A.U. subliniază că în 
ciuda eforturilor depuse, „O.U.A. 
nu și-a dovedit pînă acum eficaci­
tatea în problema congoleză, dato­
rită lipsei de unitate dintre țările 
membre". Unele state, ca : Repu­
blica Malgașă, Nigeria, Senegal, Li­
beria s-au pronunțat împotriva 
„amestecului în problemele inter­
ne" ale Congoului; pe de altă par­
te, „aceste țări au aprobat într-o 
formă sau alta intervenția belgia- 
no-americană de la Stanleyville" — 
scrie presa.

genția France Presse relatează po­
trivit observatorilor, că ea „în­
seamnă o schimbare de poziție care 
apropie pozițiile canadiene de con­
cepțiile generalului de Gaulle cu 
privire la N.A.T-O.".

Referindu-se la problemele O.N.U. 
primul ministru al Canadei a atras 
atenția că în momentul de față se 
pune întrebarea dacă O.N.U. va 
deveni o simplă organizație socia­
lă, umanitară și de ajutor sau își 
va asuma rolul de menținere a 
păcii. El și-a exprimat părerea că 
o hotărîre în această problemă va 
putea fi luată printr-o revizuire a 
Cartei O.N.U. sau printr-un acord 
realizat între membrii cei mai im­
portanți ai Organizației mondiale.

Presa din Montevideo despre 
participarea Rom în iei 

la Tîrgul Mondial al Atlanticului
MONTEVIDEO 11. — Corespon­

dentul Agerpres, V. Oros, transmi­
te : In legătură cu apropiata des­
chidere a Tîrgului Mondial al At­
lanticului, presa din Montevideo 
publică informații și reportaje con­
sacrate prezenței Romîniei la a- 
ceastă importantă manifestare e-

buget al Angliei
voriza exportul și a reduce cuantu­
mul importului. Prin echilibrarea 
balanței comerciale, Anglia va pu­
tea obține un ajutor financiar din 
străinătate, fie la nivelul băncilor 
centrale, fie în cadrul Fondului Mo­
netar Internațional. Marea Britanie 
însă, continuă agenția citată, nu a 
acționat cu prea multă perseveren­
ță în această direcție.

Seminar interuniversitar italo-romin 
consacrat studiilor in domeniul chimiei

Declarațiile acad. C. Drăgulescu
După cum s-a mai anunțat, în cu­

noscutul centru universitar Bologna 
din Italia a avut loc la sfirșitul lunii 
trecute un Seminar interuniversitar 
italo-romîn, consacrat studiilor în 
domeniul chimiei. Organizat din 
inițiativa Comitetului interuniversi­
tar italo-romîn, seminarul a trecut 
în revistă stadiul cercetărilor de 
chimie în cele două țări, constituind, 
totodată, un bun prilej de cunoaș­
tere nemijlocită și apropiere între 
chimiști romîni și italieni.

înapoiat de la această reuniune, 
acad. Coriolan Drăgulescu, directo­
rul Bazei de cercetări din Timișoara 
a Academiei R. P. Romine, a decla­
rat redactorului Agenției Romîne de 
presă „Agerpres", Ștefan Bratu :

— Prezența la seminar a unor cu- 
noscuți oameni de știință italieni — 
cum sînt profesorii F. Battaglia, rec­
torul Universității din Bologna, G. 
Semerano, membru al Academiei 
„Dei Lincei" din Roma, C. Taglia­
vini, fost oaspete al țării noastre și 
un foarte bun cunoscător al limbii 
romîne — alături de circa 200 de 
cadre didactice, cercetători șl stu­
denți din diferite centre universi­
tare italiene, sînt mărturie a aten­
ției acordate acestei întîlniri. La a- 
ceasta trebuie adăugată organizarea 
foarte bună a seminarului, preocu­
parea gazdelor de a ne face vizita 
cît mai utilă și mai plăcută.

Referindu-se la seminar, interlo­
cutorul a spus printre altele: A- 
ceastă manifestare este o continuare 
a schimburilor de informații știin­
țifice organizate de Comitetul inter­
universitar italo-romîn, care își are 
sediul la Bologna. In acest cadru, în 
anii precedenți au avut loc întîl­
niri între profesori de mai multe

Adunării de Stat 
a R. P. Ungare

BUDAPESTA 11 (Agerpres). — 
După cum anunță agenția M.T.I. la 
10 februarie s-a deschis sesiunea 
Adunării de Stat a R. P. Ungare. 
Ministrul finanțelor, Matyas Timar 
a prezentat un raport despre bu­
getul de stat pe anul 1965. Cheltuie­
lile noului buget prezentat spre dez­
batere, se cifrează la aproape 98 mi­
liarde forinți și depășesc cu aproxi­
mativ 6,8 la sută cheltuielile buge­
tului pe anul trecut. în bugetul pe 
anul 1965 se alocă sume importan­
te pentru dezvoltarea agriculturii. In 
1965 pentru scopuri social-cultura­
le se vor cheltui cu un miliard fo­
rinți mai mult decît anul trecut. 
Bugetul prevede înfăptuirea unor 
măsuri în direcția ridicării nive­
lului de trai.

Antal Apro, vicepreședintele Con­
siliului de Miniștri al R. P. Un­
gare, luînd cuvîntul la sesiunea 
Adunării de Stat s-a referit la re­
lațiile economice externe ale Unga­
riei. El a subliniat că în 1964 Un­
garia a făcut comerț cu peste 100 
de țări. A crescut cojnșpțul Unga­
riei cu celelalte țări socialiste. In 
perioada celui de al doilea cinci­
nal, comerțul exterior al Ungariei 
cu țările occidentale a sporit cu 60 
la sută. A crescut importul din ță­
rile capitaliste destinat construcții­
lor capitale. Anul trecut Ungaria 
a achiziționat cîteva importante li­
cențe din Occident.

conomică, apreciind că aceasta con­
tribuie la dezvoltarea pe viitor a 
schimburilor comerciale romîno-u- 
ruguayene, în general, și a colabo­
rării în domeniul utilajului petro­
lier. în special.

Ziarele „La Mananu", „El Deba­
te" și „Informacion", relevă dezvol­
tarea industriei romînești de utilaj 
petrolier și capacitatea ei de a 
furniza instalații altor țări.

Ziarul „El Popular" soirie că Râul 
Irureta Goyena președintele Comi­
tetului Uruguayan perîtru apărarea 
petrolului s-a referit într-o confe­
rință de presă la posibilitatea a- 
chiziționării instalației de foraj și 
intervenție „T—50", fiind corespun­
zătoare lucrărilor de foraj care 
trebuie realizate în Uruguay. Zia­
rul „El Plata" publică fotografia 
instalației romînești, subliniind 
înaltele ei calități și performanțe 
tehnice 

specialități de la Universitățile din 
Cluj, Bologna și Roma, precum și 
în anumite domenii, cum a fost cel 
de arhitectură.

Referatele în legătură cu stadiul 
cercetărilor științifice, precum și co­
municările pe anumite teme făcute 
de delegația noastră și specialiștii 
italieni în cadrul seminarului la 
care am participat, ne-au permis o 
informare reciprocă asupra direc­
țiilor și problemelor actuale ale cer­
cetărilor din cele două țări. Pro­
blemele pe care economia italiană 
le pune în fața chimiștilor, raportu­
rile acestora, cu marea industrie, 
rolul și sistemul de organizare a 
Centrului național de cercetări și a 
școlilor de chimie din Italia etc., ca 
și unele rezultate ale cercetărilor de 
bază prezentate de specialiștii ita­
lieni ne-au pus în curent cu preo­
cupările lor actuale. La rîndul no­
stru, în referatele prezentate și în 
discuțiile care au urmat am înfăți­
șat. sistemul de planificare și meto­
dele de rezolvare a temelor de cer­
cetare în chimie, condițiile de pre­
gătire a specialiștilor în institutele 
de învățămînt superior și în cele de 
cercetare științifică, direcțiile de 
dezvoltare a industriei chimice, pe 
baza resurselor naturale de care dis­
pune țara noastră și sprijinul ma­
terial pe care statul îl acordă cerce­
tărilor etc.

Ca și colegii italieni cu care ne-am 
întîlnit la seminar — a încheiat 
acad. C. Drăgulescu — apreciez a- 
semenea contacte ca foarte utile, in­
teresul comun al cunoașterii reci­
proce și dezvoltării relațiilor co­
laborare științifică fiind facilitat și 
de afinitatea care există între graiu- 
rile celor două popoare.
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ACTUALITATEA INTERNAȚIONALA
împotriva acțiunilor agresive 

față de Republica Democrată Vietnam

Conducătorii R. P. Chineze 
au primit delegația U.R.S.S.

Un nou atac al avioanelor 
americane

HANOI 11 (Agerpres). — Avioane 
militare americane au efectuat joi 
la amiază un nou atac împotriva 
unor localități din Vietnamul de 
nord.

După cum a relatat, la o confe­
rință de presă, șeful misiunii de 
legătură a Comandamentului su­
prem al Armatei populare vietna­
meze, colonelul Ha Van Lau, un 
mare grup de bombardiere și a- 
vioane de vînătoare cu reacție ame­
ricane de tip „F—100“ au bom­
bardat și mitraliat de trei ori loca­
lități nord-vietnameze situate în 
provinciile Kuang-Bin, Nghe-An și 
în județul Vin-Lin.

Potrivit datelor preliminare arti­
leria antiaeriană a Armatei Popu­
lare Vietnameze a doborît șapte a- 
vioane și a avariat grav alte cîteva 
avioane militare americane. Un pi­
lot american a fost făcut prizonier.

Poziția guvernelor 
indian si francez

DELHI 11 (Agerpres). — La Delhi 
au luat sfîrșit convorbirile dintre 
primul ministru francez, Georges 
Pompidou, și primul ministru al 
Indiei, Lal Bahadur Shastri. în 
comunicatul dat publicității la sfîr- 
șitul acestor întrevederi se arată 
că principala problemă aflată în 
centrul discuțiilor a fost situația 
din Vietnam. Comunicatul sublinia­
ză că punctele de vedere ale celor 
două guverne asupra acestei pro­
bleme sînt foarte apropiate, ambele 
țări pr6nunțîndu-se împotriva a- 
mestecului străin în reglementarea 
problemei vietnameze. Comunicatul

Declarația comună sovieto-vietnameză■>

HANOI 11 (Agerpres). — După 
cum transmite agenția TASS, a fost 
dată publicității declarația comună 
sovieto-vietnameză semnată la sfîr- 
șitul vizitei în R.D. Vietnam a de­
legației Uniunii Sovietice.

Cele două părți au făcut un 
schimb de păreri asupra probleme­
lor privind relațiile dintre Uniunea 
Sovietică și Republica Democrată 
Vietnam și și-au exprimat satisfac­
ția față de dezvoltarea cu succes a 
colaborării dintre ele.

Delegația R. D. Vietnam a ex­
primat sentimentele de dragoste și 
de profundă recunoștință ale popo­
rului vietnamez față de poporul 
sovietic frățesc pentru ajutorul și 
sprijinul uriaș pe care i-1 acordă 
în opera de construire a socialis­
mului.

Guvernul U.R.S.S. a reafirmat că, 
urmînd principiile internaționalis­
mului socialist, el nu va rămîne in­
diferent față de necesitatea asigură­
rii securității țării socialiste frățești 
și va acorda R. D. Vietnam ajutorul 
și sprijinul necesar. Guvernele ce­
lor două țări au căzut de acord asu­
pra măsurilor care vor fi întreprin­
se în scopul întăririi capacității de 
apărare a R. D. Vietnam, și au con­
venit să efectueze consultări perio­
dice asupra problemelor menționate.

Uniunea Sovietică sprijină pe de­
plin lupta eroică justă a populației 
Vietnamului,de sud pentru indepen­
dență, democrație, pace și neutrali­
tate pe care aceasta o duce sub con­
ducerea Frontului național de elibe­
rare din Vietnamul de sud.

Cele două părți au declarat în de­
plin acord că singura cale justă pen­
tru rezolvarea problemei sud-vietna- 
meze constă în îndeplinirea în mod 
neabătut de către S.U.A. a acordu­
rilor de la Geneva : S.U.A. trebuie să 
pună capăt neîntîrziat războiului 
agresiv, să-și retragă din Vietnamul 
de sud trupele, personalul militar și 
să evacueze armamentul, să înceteze 
orice amestec în treburile Vietnamu­
lui de sud, acordînd poporului sud- 

menționează că au fost abordate, 
de asemenea, problema germană, 
a Kașmirului, problema cipriotă, 
precum și planul de creare a for­
țelor nucleare multilaterale.

0 amenințare pentru 
întreaga Asie de sud-est

DJAKARTA 11 (Agerpres). — Se­
cretarul general al Partidului na­
țional din Indonezia, Aii Sastroa- 
midjojo, a făcut o declarație în care 
și-a exprimat protestul în legătură 
cu intervenția agresivă a forțelor 
militare ale S.U.A. în R. D. Viet­
nam. El a menționat că această 
acțiune reprezintă o amenințare 
pentru întreaga Asie de sud-est, 
adăugind că „lupta antiimperialis- 
tă este o luptă comună a popoare­
lor vietnamez și indonezian".

Organizația centrală a sindicate­
lor din întreaga Indonezie (SOBSI), 
Mișcarea femeilor din Indonezia, 
Frontul Tineretului din Indonezia 
și Secretariatul Asociației ziariș­
tilor afro-asiatici au dat publicită­
ții, declarații în care protestează 
împotriva atacurilor agresive și a 
bombardării de către aviația ame­
ricană a teritoriului Republicii De­
mocrate Vietnam, cerînd, totoda­
tă, retragerea trupelor americane 
din Vietnamul de sud.

Miting de masă la Berlin
BERLIN 11 (Agerpres). — Cetă­

țenii Berlinului au participat 
miercuri la un miting de masă or­
ganizat de Consiliul național al 
Frontului național al Germaniei 
democrate pentru a-și exprima so­
lidaritatea cu poporul nord-viet- 

vietnamez dreptul de a-și rezolva 
singur treburile sale interne.

Părțile au reafirmat că intensifi­
carea luptei pentru apărarea păcii 
generale, zădărnicirea planurilor 
primejdioase ale imperialiștilor, 
constituie o sarcină urgentă.

Cele două părți au sprijinit propu­
nerea guvernului Republicii Popu­
lare Chineze privind convocarea u- 
nei conferințe la nivel înalt a tu­
turor țărilor lumii în vederea dis­
cutării problemei interzicerii totale 
și a distrugerii definitive a armei 
nucleare.

Ele și-au exprimat hotărîrea de a 
lupta împotriva planurilor unor 
state imperialiste membre ale blocu­
lui militar N.A.T.O. de a crea for­
țele nucleare multilaterale, de a 
permite accesul revanșarzilor vest- 
germani la arma nucleară. Ele au 
sprijinit măsurile elaborate de ță­
rile participante la Tratatul de la 
Varșovia, îndreptate spre asigurarea 
capacității de apărare a acestor țări 
și a securității în Europa.

Unitatea și coeziunea lagărului 
socialist și a mișcării comuniste in­
ternaționale, se spune în încheierea 
declarației, constituie o condiție o- 
bligatorie pentru asigurarea victo­
riei clasei muncitoare și a tuturor 
popoarelor în lupta împotriva duș­
manului comun — imperialismul, 
pentru pace, independență naționa­
lă, democrație și socialism.

„France Presse" despre comportarea 
polițiștilor din Selma (Alabama)

NEW YORK 11 (Agerpres). — Au­
toritățile rasiste din orașul Selma 
(Alabama) unde în ultimele săptă- 
mîni se desfășoară puternice ac­
țiuni ale populației de culoare în fa­
voarea recunoașterii dreptului de 
înscriere în listele electorale s-au 
comportat miercuri cu o cruzime ne­
obișnuită împotriva unui grup de 170 

copii negri, care 
organizaseră o ma­
nifestație pașnică 
în fața clădirii 
tribunalului local 
unde se află bi­
roul de înregis­
trare pe listele e- 
lectorale. Pentru 
„a pedepsi" pe 
copii, șeriful o- 
rașului, James 
Clark, a ordonat 
polițiștilor înar­
mați cu bastoane 
de cauciuc și ba­
stoane cu electri­
citate să-i fugă­
rească mai mulți 
kilometri în afa­
ra orașului.

Dr. Martin Luther 
King, primit cu 
căldură după eli­
berarea sa din în­
chisoarea de lîngă 
Selma, unde a fost 
deținut pentru fap­
tul că a luat parte 
la demonstrațiile 
care cereau drep­
tul la vot pentru 

negri. 

namez. Secretarul general al Consi­
liului păcii din Republica Democra­
tă Germană, G. Wilman, a declarat 
că populația R.D.G. își exprimă sen­
timentele frățești față de poporul 
vietnamez și condamnă agresiunea 
americană. Participanții la miting 
au adoptat o rezoluție în care se 
cere încetarea agresiunii împotri­
va Republicii Democrate Vietnam.

Moțiune semnată 

de 50 de deputați laburiști
LONDRA 11 (Agerpres). — Un 

grup de 50 de laburiști, membri ai 
Camerei Comunelor, au semnat o 
moțiune în care cer guvernului să 
ia inițiativă pentru „încetarea fo­
cului și o reglementare politică, 
care sînt esențiale pentru restabi­
lirea păcii în Vietnam".

Moțiunea a fost publicată după 
o ședință de două ore în care nu­
meroși membri ai aripei de stînga 
a Parlamentului britanic au criti­
cat politica Statelor Unite în Viet­
nam.

„Camera Comunelor, se sublinia­
ză în moțiune, consideră că politi­
ca guvernului britanic cu privire la 
Vietnam se bazează pe acceptarea 
în principiu a declarației conferin­
ței de la Geneva din 1954. Politica 
Statelor Unite izvorăște din neac- 
ceptarea acestei declarații, și de a- 
ceea obiectivele celor două țări nu 
pot fi aceleași".

★
LONDRA 11 (Agerpres). — La 11 

februarie la Londra a avut loc o 
ședință a Cabinetului britanic pre­
zidată de primul ministru, Ha­
rold Wilson. Pe ordinea de zi s-a 
aflat situația din Vietnam. La sfâr­
șitul ședinței, purtătorul de cuvînt 
al Ministerului Afacerilor Externe 
al Angliei a declarat că între pri­
mul ministru britanic, Harold Wil­
son și conducătorii altor state in­
teresate are loc un contact perma­
nent pe căi diplomatice normale în 
legătură cu această problemă.

Demonstrație 
la Montevideo

MONTEVIDEO 11 (Agerpres).
în capitala Uruguayului a avut loc 
o puternică demonstrație de pro­
test împotriva acțiunilor agresive 
ale' aviației americane asupra teri­
toriului R. D. Vietnam. La demon­
strație au luat parte peste 1000 
de persoane. Manifestanții au stră­
bătut străzile orașului, purtînd lo­
zinci care condamnau această ac­
țiune.

Protestul Comitetului 
birmanez pentru 

solidaritatea afro-asiatică
RANGOON 11 (Agerpres). — Co­

mitetul birmanez pentru solidarita­
tea afro-asiatică a dat publicității 
o declarație în care își exprimă pro­
testul împotriva atacurilor aerie­
ne ale aviației S.U.A. asupra teri­
toriului Republicii Democrate Viet­
nam. „Recentele atacuri aeriene 
împotriva R.D.V. constituie o în­
cercare a imperialismului american 
de a extinde agresiunea în Asia de 
sud-est" — se arată în declarație.

Agenția France Presse a transmis 
următoarea relatare în legătură cu 
cruzimile la care au fost supuși co­
piii negri din Selma: „Epuizați, după 
ce au alergat peste 4 kilometri pe 
jos, urmăriți de polițiști în automo­
bile, copiii au reușit pînă la urmă 
să se ascundă într-o grădină de la 
marginea șoselei. Tinerii între 9 și 
17 ani, fuseseră terorizați. Cîțiva 
dintre ei se prăbușiseră pe șosea. O 
fetiță găsită pe marginea șoselei de 
un ziarist plîngea. Ea ținea mina la 
cap unde avea o rană și a declarat 
ziariștilor că un polițist o lovise cu 
un baston cu electricitate pentru că 
nu mai avusese putere să meargă. Un 
băiat de nouă ani plîngea. El mersese 
tot drumul desculț. Un al băiat de 
15 ani avea buzele însângerate. El 
a declarat ziariștilor că fusese lovit 
de un polițist peste gură cu un bas­
ton de cauciuc. Pentru a încerca să 
împiedice pe ziariști să urmeze con­
voiul copiilor, șeriful Clark și-a pla­
sat automobilul de-a curmezișul 
unui pod. Numai agenții F.B.I.-ului 
și polițiștii din Selma au putut trece 
pe acolo".

Biroul Federal de Investigații a a- 
nunțat că a deschis o anchetă asu­
pra comportării polițiștilor din Sel­
ma pentru a stabili dacă legea fe­
derală a fost violată. Pe de altă 
parte, pastorul Martin Luther King 
care a avut o întrevedere la Casa 
Albă cu președintele Johnson asu­
pra situației rasiale din statul Ala­
bama, s-a înapoiat la Selma pentru 
a prelua din nou conducerea cam­
paniei în favoarea drepturilor ci­
vile ale populației de culoare.

în cadrul pregătirilor care au loc în R.F. Germană în vederea tra­
diționalului marș de primăvară pentru pace șl dezarmare, numeroși 
locuitori ai orașului Gelsenkirchen au organizat o demonstrație a 

partizanilor păcii. în fotografie : aspect de la demonstrație

011).: Lucrările Adunării Generale
R. P. Pomînâ aleasă 

Economic
NEW YORK 11 (Agerpres). —
în ședința din 10 februarie 1965 a 

Adunării Generale O.N.U. au fost 
aleși prin consimțămînt general noi 
membri ai Consiliului Economic și 
Social. Printre noii membri aleși, 
fără obiecțiuni, pe o perioadă de 3 
ani, sînt: Romînia, Canada, Pakis­
tan, Peru și S.U.A. Consiliul Econo- 
mit și Social este organismul spe­
cializat al O.N.U. care dezbate în 
două sesiuni anuale problemele dez­
voltării economiei mondiale, pro­
blemele industrializării și planifi­
cării, valorificării resurselor natu­
rale, probleme sociale și coordonea­
ză activitatea instituțiilor speciali­
zate și a unor organizații neguver­
namentale. întrucît pentru cel de-al 
șaselea loc candidează două țări, 
Republica Gabon și Guineea, pre­
ședintele sesiunii va continua joi 
consultările în Biroul său, ceea ce 
înseamnă, în fapt, că va avea loc 
un vot neoficial.

în aceeași ședință a Adunării Ge­
nerale, a fost numit ca membru al 
Comitetului consultativ, pentru pro­
blemele administrative și bugetare, 
pe o perioadă de 3 ani, delegatul 
R. P. Romine, Dragoș Șerbănescu. 
Au fost, de asemenea, numiți dele­
gații Braziliei, Nigeriei și R.A.U. 
Totodată, a fost aprobată desem­
narea unor noi membri în Comite­
tul pentru contribuții, Comitetul de 
investiții al Adunării Generale, Tri­
bunalul administrativ al O.N.U. și 
în alte organisme.

Participanții la ședință au confir­
mat, fără vot, numirea lui Râul Pre- 
bisch (Argentina) în funcția de se­
cretar general al organismului per­
manent al Conferinței Națiunilor 
Unite pentru comerț și dezvoltare

Sesiunea Adunării Naționale a R.A. U.
CAIRO 11 (Agerpres). — Adu­

narea Națională a R.A.U. s-a în­
trunit miercuri seara într-o sesiu­
ne extraordinară pentru a discu­
ta răspunsul R. F. Germane la 
protestul R.A.U. cu privire la livră­
rile de arme vest-germane către 
Izrael. Luînd cuvîntul primul mi­
nistru, Aii Sabri, a anunțat celor 
prezenți răspunsul R.F.G. transmis 
prin reprezentantul spaniol, marchi­
zul de Nerva, care a îndeplinit o 
misiune de bune oficii. Ieri — a 
declarat Sabri — guvernul de la 
Bonn a informat oficial guvernul

Interviul unui politician
Konrad Adenauer, politicianul 

vest-german în retragere, a 
tulburat din nou apele blocu­

lui atlantic printr-un interviu acor­
dat corespondentului ziarului „New 
York Times", C. Sulzberger, care a 
fost considerat atît la Washington cit 
și în celelalte capitale occidentale, 
inclusiv la Bonn, drept un virulent 
atac la adresa actualei politici ame­
ricane față de R. F. Germană.

După părerea sa, Statele Unite „nu 
întreprind nimic" pentru că „nu mai 
manifestă nici un interes față de 
N.A.T.O.". Adenauer și-a exprimat 
nemulțumirea față de faptul că un 
grup de experți americani a primit 
sarcina să studieze consecințele unei 
retrageri a trupelor S.U.A. din Eu­
ropa occidentală. „Credeți oare — a 
întrebat fostul cancelar — că aceas­
tă idee ne bucură foarte mult?". 
Relatînd interviul, agenția vest-ger- 
mană D.P.A. transmite că „Ade­
nauer a subliniat că a avut o con­
vorbire particulară sinceră și plină 
de încredere cu corespondentul zia­
rului «New York Times» căruia însă, 
după cum spune el, nu i-a acordat 
un interviu. Atunci cînd corespon­
dentul l-a întrebat dacă poate pu­
blica declarațiile sale, fostul cance­
lar l-a rugat să procedeze cu pre­

membră a consiliului 
și Social
S-a hotărît ca prima ședință a Con­
siliului executiv al acestui organism 
să aibă loc în luna aprilie, iar în 
lunile august-septembrie să se des­
fășoare la Geneva o conferință a 
țărilor care nu au ieșire la mare. 
Fără nici un fel de obiecții a fost 
aprobată o rezoluție cu privire la 
prelungirea mandatului Oficiului de 
ajutor și lucrări O.N.U. pentru refu- 
giații din Palestina, precum și reco­
mandarea secretarului general 
U Thant privind înființarea Școlii 
internaționale a O.N.U.

Președintele sesiunii a prezentat 
Adunării Generale o rezoluție în care 
cere țărilor membre să avanseze 
sume echivalente cu 80 la sută din 
cota lor parte din bugetul organiza­
ției pe anul 1964, pentru a permite 
O.N.U- să-și desfășoare activitatea 
pînă in luna septembrie. în rezolu­
ție se arată că aceste sume nu re­
prezintă contribuții pentru acțiu­
nile O.N.U. în Congo și Orientul A- 
propiat.

După scurte intervenții ale repre­
zentanților Indiei și Republicii Sier­
ra Leone, Adunarea Generală a ho­
tărît ca viitoarea ședință să aibă loc 
marți 16 februarie, cînd vor fi exa­
minate recomandările făcute în pro­
blemele bugetare.

*
NEW YORK 11 (Agerpres). — După 

cum anunță Agenția TASS, la 10 
februarie. N. T. Fedorenko, re­
prezentantul permanent al U.R.S.S. 
la O.N.U., a făcut o vizită lui 
U Thant, secretar general al O.N.U. 
și i-a remis instrumentele de ratifi­
care a amendamentelor la articolele 
23, 27 și 61 din Carta Organizației 
Națiunilor Unite, care au fost ratifi­
cate la 18 decembrie 1964 de Prezidiul 
Sovietului Suprem al U.R.S.S. (TASS).

spaniol despre măsurile pe care 
intenționează să le întreprindă 
pentru a menține relațiile cu R.A.U. 
și țările arabe. Această hotărîre 
comportă următoarele puncte : O- 
prirea livrărilor de arme vest-ger­
mane către Izrael; R. F Germană 
dă asigurări că materialul în curs 
de livrare spre Izrael nu are ca­
racter militar, altfel aceste trans­
porturi ar fi fost returnate din 
drum. Premierul egiptean a men­
ționat că acum se așteaptă con­
cretizarea acestor măsuri și că 
R.A.U. „va veghea atent la evo­
luția evenimentelor viitoare".

cauție și reținere. Nu doresc — a 
spus el — să stîrnesc agitație...".

Imediat după apariția interviului, 
purtătorul de cuvînt al Departamen­
tului de stat a calificat drept „ne­
corespunzătoare realității declara­
țiile atribuite fostului cancelar vest- 
german".

Vicepreședintele partidului demo­
crat vest-german, Fritz Erler, a cri­
ticat ceea ce el denumește „atacul 
brutal împotriva conducerii de stat 
a S.U.A., lansat în interviul acordat 
ziarului «New York Times» de pre­
ședintele U.C.D., Konrad Adenauer". 
Erler este de părere că interviul „a 
subliniat contradicția vădită care 
există între concepțiile de politică 
externă ale cancelarului Erhard și 
ale fostului cancelar, Adenauer. în 
timp ce Erhard vorbește despre un 
profgnd interes comun între Repu­
blica Federală și S.U.A., Adenauer 
atacă conducerea de stat a S.U.A. 
Prin aceasta, a arătat Erler. sînt tă­
găduite toate afirmațiile partidelor 
din coaliția guvernamentală în legă­
tură cu unitatea lor în problemele 
de politică externă". In continuare. 
Erler a arătat că interviul acordat 
de Adenauer este o manifestare care 
zdrobește încrederea și prietenia 
dintre S.U.A. și R.F.G.

Un purtător de cuvînt al Partidu-

PEKIN 11 (Agerpres). — După 
cum transmit agențiile TASS și 
China Nouă, în dimineața zilei de 
11 februarie Mao Țze-dun, preșe­
dintele C.C. al Partidului Comunist 
Chinez și Liu Șao-ți, președintele 
R. P. Chineze, au primit pe A. N. 
Kosîghin, președintele Consiliului 
de Miniștri al U.R.S.S. și pe mem­
brii delegației sovietice condusă de 
el.

Au fost de față Ciu En-lai, vice­
președinte al C.C. al P.C. Chinez, 
premierul Consiliului de Stat al R.P. 
Chineze, Den Siao-pin, secretar ge­
neral al C.C. al P.C. Chinez, vice- 
premier al Consiliului de Stat al 
R.P Chineze, Pîn Cijen, membru al 
Biroului Politic al C.C. al P.C. Chi­
nez, Cen I, vicepremier al Consi­
liului de Stat, ministrul afacerilor 
externe al R.P. Chineze, He Lun, 
membru al Biroului Politic al C.C. 
al P.C. Chinez, vicepremier al Con­

Sosirea la Phenian
PHENIAN 11 (Agerpres). — După 

cum transmite agenția TASS și A- 
genția Centrală Telegrafică Core­
eană, în după-amiaza zilei de 11 
februarie, la invitația guvernului 
R.P.D. Coreene, a sosit la Phenian 
delegația sovietică condusă de A. N. 
Kosîghin, membru al Prezidiului 
C.C. al P.C.U.S. și președinte al Con­
siliului de Miniștri al U.R.S.S.

Pe aeroport oaspeții sovietici au 
fost întîmpinați de Kim Ir Sen, 
președintele C.C. al Partidului Mun­
cii din Coreea, președintele Ca­
binetului de Miniștri al R.P.D. Co­
reene, Pak Kîm Ciol, vicepreședin­
te al C.C. al Partidului Muncii din 
Coreea și alți conducători de partid 
și de stat. A fost de față V. P. 
Moskovski, ambasadorul U.R.S.S. în 
R.P.D. Coreeană, precum și șefi ai 
misiunilor diplomatice acreditați la 
Phenian.

Pe aeroportul din Phenian, pa­

IN CITEVA RINDURI
• La Pekin a fost semnat în pre­

zența vicepremierului Li Sien-nien, 
un acord comercial intre Republica 
Populară Chineză și Republica Unită 
Tanzania și un protocol cu privire la 
schimburile comerciale dintre cele 
două țări în perioada 19S5—1969 (Ag.).

• La Ankara au avut Ioc șzdințe 
ale Comitetului Central al Partidului 
republican al poporului — principalul 
partid de guvernămint din Turcia. In­
tr-o declarație pentru presă, dată pu­
blicității la Ankara, se spune printre 
altele : „Partidul republican al po­
porului este convins că stabilirea de 
relații bune cu vecinii are o mare în­
semnătate atît în ce privește secu­
ritatea noastră, cît și în ce privește 
consolidarea păcii". (Ag.).

• Ministrul afacerilor externe al 
Indoneziei, dr. Subandrio, a sosit la 
11 februarie la Tokio pentru o vizită 
de patru zile. Subandrio va avea o 
serie de convorbiri cu reprezentanți 
ai guvernului japonez atît in pioble- 
me care interesează ambele țări cît 
și în legătură cu unele aspecte ale 
situației internaționale din ultimul 
timp. (Ag.).

• După cum a anunțat agenția P.A.P., la Varșovia a fost dat publi­
cității Comunicatul Direcției Centrale de Statistică a R.P. Polone cu privi­
re la rezultatele îndeplinirii planului economiei naționale pe anul 1964. 
După cum rezultă din comunicat planul producției industriei socialiste a 
fost îndeplinit în proporție de 163,7 la sută. Producția industrială globală a 
crescut cu 9,3 la sută față dc anul 1963. Producția zootehnică a crescut 
cu 2,3 la sută iar producția culturilor agricole a scăzut cu 0,2 la sută. Vo­
lumul comerțului exterior a sporit cu 11,2 la sută.

• Ministrul de finanțe al Ecuado­
rului, Alberto Quevedo Toro, a de­
clarat că guvernul său dorește să sta­
bilească relații comerciale cu țările 
socialiste europene. El a spus că a- 
ceasta va permite Ecuadorului să des­
chidă noi piețe pentru produsele sale 
și să obțină produsele necesare pen­
tru dezvoltarea economiei Ecuadoru­
lui. (Ag.).

în retragere
lui liber-democrat din R. F. Ger­
mană a declarat în legătură cu cele 
cuprinse în interviul acordat de dr. 
Adenauer corespondentului ziarului 
„New York Times" că „stabilirea 
unor relații bazate pe încredere cu 
S.U.A., Marea Britanie, Franța și 
ceilalți aliați ai Republicii Federale 
constituie premiza unei politici ex­
terne de succes a R. F. Germane 
Este de datoria guvernului federal 
să arate limpede că relațiile dintre 
R.F.G. și S.U.A. nu s-au schimbat 
de loc".

Este evident că acum, după „tul­
burarea apelor", va urma operația 
diplomatică și publicistică de „cal­
mare a spiritelo: “. Aceasta din urmă 
însă nu va putea risipi impresia ob­
servatorilor vieții politice occiden­
tale că declarația lui Adenauer re­
prezintă o expresie a unor diver­
gențe mai profunde care frămîntă 
atît coaliția guvernamentală vest- 
germană — lucru pe care opoziția 
social-democrată nu întîrzie să-1 
speculeze, cît și coaliția atlantică — 
lucru care, de asemenea, va fi spe­
culat de țările vest-europene ce se 
opun formulei americane de inte­
grare atlantică.

ȘT. MUNTEANU 

siliului de Stat, Kan Șen, membru 
supleant al Biroului Politic al C.C. 
al P.C. Chinez, general de armată 
Lo Jui-țin, vicepremier al Consiliu­
lui de Stat, șeful Marelui Stat Major 
al armatei populare chineze de eli­
berare.

La primire a asistat, de asemenea, 
S. V. Cervonenko, ambasadorul 
Uniunii Sovietice în R. P. Chineză.

în aceeași zi A. N. Kosîghin a o- 
ferit o recepție la ambasada so­
vietică.

La recepție au luat pante Ciu En- 
lai, premierul Consiliului de Stat al 
R. P. Chineze, Cen I, vicepremier și 
ministru al Afacerilor Externe, și 
alte persoane oficiale.

Joi delegația Uniunii Sovietice a 
părăsit capitala R. P. Chineze ple- 
cînd spre Phenian.

Delegația a fost condusă de Ciu 
En-lai, Cen I, și de alte persoane 
oficiale.

voazat cu drapelele de stat ale 
U.R.S.S. și R.P.D. Coreene, delega­
ția sovietică a fost salutată de mii 
de cetățeni ai Phenianului.

Kim Ir Sen și A. Kosîghin au 
rostit cuvîntări.

★
în aceeași zi delegația sovietică, 

condusă de A. N. Kosîghin, a făcut o 
vizită lui Kim Ir Sen.

Au fost prezenți Țoi En Ghen, 
Kim Ir, Pak Kîm Ciol, și alți con­
ducători de partid și de stat co­
reeni. Cu acest prilej a avut loc 
o convorbire prietenească.

Cabinetul de Miniștri al R.P.D. Co­
reene a oferit o recepție în cinstea 
delegației Uniunii Sovietice. La re­
cepție au participat conducători ai 
partidului și guvernului în frunte cu 
Kim Ir Sen.

în cursul recepției Kim Ir Sen și 
A. N. Kosîghin au rostit cuvîntări.

• Biroul canadian de statistică a 
anunțat că la 1 ianuarie 1965 popu­
lația Canadei se cifra la 19 440 000 de 
locuitori, înregistrîndu-se o creștere 
de 347 000 de locuitori față de 1 ia­
nuarie 1964. (Ag.).

• în Belgia a fost creat Comitetul 
de luptă împotriva prescrierii crime­
lor săvîrșite de naziști în perioada 
celui de-al doilea război mondial. Din 
comitet fac parte reprezentanți ai a- 
proape 20 organizații ale foștilor deți­
nuți politici, participanți la mișcarea 
de rezistentă, ai organizațiilor de ti­
neret și studențești. (Ag.),
• După cum relatează agenția 

China Nouă, președintele Pakistanu­
lui, Mohamed Ayub Khan, va face o 
vizită de stat de șapte zile în Repu­
blica Populară Chineză, la începutul 
lunii martie a.c. Vizita are loc la, 
invitația președintelui R. P. Chineze, 
Liu Șao-ți, și a premierului Consiliu­
lui de Stat, Ciu En-lai,

• Comunitatea vest-europeană a 
cărbunelui și oțelului a anunțat că în 
luna ianuarie producția de cărbune a 
comunității a scăzut față de aceeași 
lună a anului trecut cu 1,82 milioane 
tone. (Ag.).

• La 11 februarie Ministerul Co­
merțului al S.U.A. a dat publicității 
un comunicat în care se spune că în 
ultimul trimestru al anului 1934 defi­
citul balanței americane de plăti a 
crescut simțitor ridieîndu-se la 1,32 
miliarde dolari în comparație cu 615 
milioane dolari în trimestrul prece­
dent. (Ag.l.

• La 10 februarie a plecat din Mos­
cova spre Delhi, Indira Gandhi, mi­
nistrul informațiilor și radiodifuziu­
nii al Indiei. Ea a vizitat Moscova în 
legătură cu deschiderea expoziției 
consacrată vieții si activității lui 
Jawaharlal Nehru. în timpul șederii 
în U.R S.S., Indira Gandhi a fost pri­
mită de A. Mikoian, L. Brejnev, 
A. Gromîko și de alți conducători so­
vietici. (Ag.).

• Prof. dr. Ana Aslan a făcut o 
vizită în Ghana. In timpul șederii sale 
în această țară ea a vizitat instituții 
sanitare, de învățămînt și centre cul­
turale, a avut convorbiri cu oameni 
de știință ghanezi. Prof. Ana Aslan a 
ținut, la Universitatea Ghaneză, o con­
ferință despre realizările și succesele 
științei medicale romînești. (Ag.).

Bruno Leuschner 
a încetat din viață 
BERLIN 11 (Agerpres). — Comite­

tul Central al Partidului Socialist 
Unit din Germania și Consiliul de 
Miniștri al R. D. Germane anunță 
cu profundă durere încetarea din 
viață, în seara zilei de 10 februarie, 
a lui Bruno Leuschner, membru al 
Biroului Politic al C.C. al P.S.U.G., 
vicepreședinte al Consiliului de Mi­
niștri al R.D. Germane.

Pentru organizarea funeraliilor 
lui Bruno Leuschner a fost alcătuită 
o comisie de partid și guvernamen­
tală condusă de Erich Honecker, 
membru al Biroului Politic al C.C. 
al P.S.U.G. Funeraliile vor avea loc 
la 14 februarie.
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